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brie, la ora 17, în 
sala Casei de cultu
ra" a sindicatelor 
din Cisnădie, şi la 
ora 20,30, în sala 
Teatrului de Stat 
din Sibiu, vor avea

loc spectacole ale 
ansamblului folclo
ric „Canterini Nica- 
stressi“ din Italia 
şi ale grupului fol
cloric din judeţul 
Teleorman.

Formaţiile care e- 
voluează în aceste 
spectacole sínt par
ticipante la Festiva
lul internaţional de 
folelcr „România 
69“.

ín lumina documentelor Con• 
greşului a! X-lea a! P. C. R.

PROLETARI DIN TOATE ŢĂRILE, UNIŢI-VA i

O J S

O R G A N  AL COMITETULUI JUDEŢEAN SIBIU rAL P.C.R. ŞI AL CONSILIULUI POPULAR' JUDEŢEAN

CONTROLUL ÎNDEPLI
NIRII HOTĂRÎRILOR
— imperativ al îmbună
tăţirii muncii organelor 

de partid
VASILE BĂRBULEŢ, membru al biroului Comitetului 
judeţean Sibiu al P.C.R., şeful secţiei organizatorice

cu un grad superior de prelucrare. 
In standul în care sínt expuse di
ferite sortimente de creioane pot 
fi văzute unele destinate mai ales 
exportului cum sínt „Pariemento“, 
„Balikli“, „Emu“, „Apollo“, cre
ioane ceramice din grafit, copia- 
tive, din acelaşi material, copia- 
tive colorate, necopiative colorate, 
o gamă variată de produse pentru 
desen cu durităţi variabile. Toate 
acestea atrag prin finisajul impe
cabil — realizat prin lacuri mi- 
crocelulozice, marcate prin bronz 
sau artrite — prin calitatea supe
rioară a minelor şi a lemnului.

In standul alăturat sínt prezen
tate cîteva din cele 24 sortimente 
de mobilă fabricate de aceiaş 
firmă. Atrage în mod deosebit 
bucătăria Dafin, executată din ra
me de răşinoase şi PAL dublu 
placat cu PFL melaminat sau e- 
mailat. Suprafeţele înnobilate în a- 
cest fel conferă produselor o linie 
modernă, un aspect plăcut. Solu
ţiile constructive folosite asigură 
o multiplă funcţionalitate, o com
partimentare proporţională a spa
ţiilor, o fericită armonizare a cu
lorilor şi îmbinări de elemente 
metalice, plastice şi lemn.

Printre alte piese care trezesc 
interesul publicului se numără cu
ierul Tya din PFL melaminat, ca
re imită furnirul de nuc, şi comoda 
Skole cu picioare tronconice strun- 
jite şi a cărui finisare executată 
cu lacuri cerbamidice mate îi dau 
o notă distinsă.

Organizatorii standurilor au gă
sit în acest fel soluţia exprimării 
muncii întregului colectiv, a cre
aţiei acestuia, care se înscrie în 
ritmul impetuos. al fonstrucţiei so
cialiste de sporire a ponderii lem
nului industrializat faţă de totalul 
masei lemnoase exploatate.

Al. C.

Pentru o eficien
ţă sporită  a 
produselor desti
na te  exp o r tu lu i

Participarea tot mai activă a 
ţării noastre la circuitul economic 
mondial este o cerinţă a vieţii 
contemporane, impusă de avântul 
continuu al industrializării socia
liste. Aceasta este o rezultantă a 
politicii partidului nostru, de a 
lărgi mereu relaţiile externe cu 
toate statele şi în special cu ţările 
socialiste de care ne leagă comu
nitatea de interese.

Economia judeţului nostru îşi 
aduce o contribuţie de seamă la 
schimburile externe. Rezultatele 
pe primele şapte luni ale acestui 
an confirmă posibilităţile de care 
dispunem de a da un sortiment 
şi un volum sporit la exporti Pla
nul a fost depăşit cu 75 milioane 
lei, valoare la care un aport sub
stanţial l-au adus colectivele de 
muncă de la fabrica „Victoria“ 
Sibiu (18,2 milioane lei), „Steaua 
roşie“ Sibiu (14,5 milioane lei), 
Uzina mecanică Mîrşa (10 milioa
ne lei), uzina „Balanţa“ Sibiu (5,8 
milioane lei) şi altele. O comparaţie 
cu aceeaşi perioadă a anului pre
cedent relevă că realizările sínt 
mai mari cu 32 la sută, ceea ce 
atestă ritmul rapid de dezvoltare 
al relaţiilor întreprinderilor eco
nomice din judeţ cu partenerii ex
terni şi competitivitatea produselor 
noastre pe piaţa mondială.

Dacă urmărim pe ansamblul in
dustriei judeţului realizările pe ce
le 7 luni cifrele ne conving şi de 
o altă caracteristică şi anume re
alizarea în prima parte a anului a 
unui volum mai mare decît cel 
matematic, aceasta prin devansa
rea livrărilor din semestrul II în 
semestrul I. în felul acesta s-au 
creiat condiţiile îndeplinirii anga
jamentului peste plan. în prima 
parte a anului s-au realizat şi livrat 
la export produse care echivalează 
cu 58 la sută din planul anual.

Stăruinţa depusă şi măsurile luate 
de comitetele de direcţie de la fa
bricile „Victoria“, „Steaua roşie“ şi 
„Libertatea“ Sibiu, Fabrica de cu
ţite Ocna Sibiului, au făcut ca 
sarcinile de plan pe întregul an 
să fie depăşite încă de pe acum, 
iar fabrica „7 Noiembrie“ Sibiu 
şi cea de tricotaje din Agnita să 
realizeze 95 la sută şi respectiv 
86,8 la sută din planul anual. 
Aceste rezultate au creat condi
ţiile pentru ca angajamentele lua
te pe anul în curs să poată fi în
deplinite şi depăşite.

Merită să subliniem şi aportul 
unităţilor agricole care pe şapte 
luni au livrat produse în valoare 
de 5 milioane lei în plus faţă de 
plan. „Dezvoltarea comerţului ex
terior — se arată în Directivele 
Congresului al X-lea al P.C.R. 
privind planul cincinal pe anii 
1971—1975 — trebuie însoţită de 
intensificarea măsurilor pentru 
sporirea eficienţei acestuia. Premi
sa principală a ridicării eficienţei 
exporturilor o constituie fabricarea 
unor produse competitive, realiza
te cu costuri cît mai reduse şi 
comercializate pe piaţa externă în 
condiţii avantajoase“.

Eficienţa economică implică în 
primul rînd măsuri din partea u- 
zinelor şi întreprinderilor producă
toare pentjru îmbunătăţirea carac
teristicilor tehnico-economice, re
ducerea preţului de cost şi creşte
rea continuă a productivităţii 
muncii. Toate acestea înseamnă fo
losirea integrală a capacităţilor de 
producţie, a tehnologiilor avansa
te, un grad tot mai complex de

(Continuare în pag a IIT-a)
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economişti

Documentele de excepţională va
loare teoretică şi practică ale Con
gresului al X-lea, dezbaterile care 
au avut loc în marele forum al 
comuniştilor, au abordat de pe po
ziţii noi, bine fundamentate teore
tic problemele pe care le comportă 
creşterea continuă a rolului orga
nizaţiilor de partid în întreaga 
viaţă economică şi socială.

„Introducerea unui stil de muncă 
ştiinţific, în toate compartimentele 
vieţii economice şi sociale — se 
spune în Raportul C.C. al P.C.R. 
prezentat de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, secretar general al 
partidului, — impune îmbunătăţi
rea continuă a activităţii partidu
lui, perfecţionarea modului în care 
el îşi exercită rolul conducător 
în societate, a metodelor de îndru
mare şi conducere a întregii acti
vităţi ţie construcţie a socialismu
lui“.

Ideea cuprinsă în aceste rînduri, 
valoroasă prin spiritul novator, de 
înaltă exigenţă partinică, trebuie 
să constituie o premisă fundamen
tală a întregii activităţi la care sínt 
chemate organele şi organizaţiile 
partidului. In înnoirea stilului şi 
metodelor muncii de partid trebuie 
să se ţină seama în primul rînd 
de faptul că pătrunderea continuă, 
masivă a spiritului ştiinţific în toa
te sectoarele vieţii economice şi so
ciale, implică metode noi de con
ducere şi îndrumare, un stil de

muncă dinamic, deschis înnoirilor. 
Nu este de conceput o muncă de 
conducere, de îndrumare, care să 
nu fie bine fundamentată ştiinţi
fic, în care să nu-şi găsească loc 
caracteristicile care stau la baza 
unei aprecieri lucide, realiste, ar
gumentate, care să ţină seama de 
toate rotiţele angrenajului, de ten
dinţele care coordonează dinamica 
proceselor economice şi sociale.

Se impune evaluarea concretă a 
realităţilor atunci cînd organul de 
partid hotărăşte aplicarea unei 
măsuri, a unui plan de măsuri. Dar 
mai ales nu trebuie exclusă cântă
rirea întregului complex de idei şi 
propuneri care emană de ,1a mem
brii de partid, de la toţi cei intere
saţi de bunul mers al activităţii 
respective.

Comitetele municipale şi orăşe
neşti vor trebui să se preocupe 
mai îndeaproape de generalizarea 
experienţei pozitive dobîndite de 
organe şi organizaţii de partid. 
Astfel, considerăm valoroasă prac
tica întîlnită la „Tîrnava“ Mediaş, 
unde îndeplinirea hotărîrilor orga
nelor judeţean şi municipal, a 
propriilor hotărîri se urmăreşte 
strict, la fiecare loc de muncă 
pe bază de grafice.

In vastele analize efectuate 
de colective ale Comitetului jude-

Sporirea efectivelor de animale 
este o sarcină de primă importan
ţă în asigurarea economiei naţio
nale cu produse animaliere în can
tităţi îndestulătoare şi de calitate. 
Documentele Congresului al X-lea 
al partidului i-au subliniat impor
tanţa şi au trasat liniile directoare 
în acest sens.

Analiza rezultatelor înregistrate 
pe primele şapte luni ale acestui 
an oferă indicii evidente pentru a 
aprecia situaţia actuală în coope
rativele agricole de producţie din 
judeţul nostru şi permite tragerea 
unor concluzii asupra posibilităţi
lor de îndeplinire a planului anu
al, precum şi asupra măsurilor ce 
trebuie luate în acest scop.

Creşterile mari prevăzute în pla
nul pe 1969 la toate, speciile şi ca

tegoriile au atras de la început a- 
tenţia asupra necesităţii asigurării 
unei raţionale gospodăriri a fondu
lui de animale existent.

La 1 ianuarie a.e., în coopera
tivele agricole ale judeţului erau 
43 724 bovine, urmînd ca la sfir- 
şitul anului acest efectiv să ajun
gă la 49 520 bovine. Acest obiec
tiv este mobilizator şi pe calea re
alizării lui s-au obţinut unele re
zultate pozitive. Astfel, faţă de 1 
ianuarie a.c., şeptelul a sporit cu 
2 529 bovine. Această -creştere are 
la bază, în primul rînd, realizarea 
fătărilor în proporţie de 56 la sută 
faţă de planul anual şi cumpărarea 
a 2 308 bovine, acţiune pe care 
unităţile şi-au prevăzut-o în plan.

Dacă ţinem însă cont de sarci
na de livtare pînă la sfîrşitul anu-
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iar unităţile cu profil textil au 
introdus în acest an 60 modele 
noi, moderne.

Cooperativa înscrie în prime
le 7 luni ale anului în curs un 
beneficiu peşte plan în sumă de 
582 000 lei şi o economie la 
preţul de cost de peste 50 000 
lei.

Primul spectaco/ 
cinematografic 
în aer liber
Astăzi, la Teatrul de vară al 

tineretului, va fi prezentat (dacă 
timpul va fi favorabil) primul 
spectacol cinematografic pentru 
public cu filmul „Haidi“ — o 
producţie Sascha-film Wien. 
Reprezentaţia va începe la orele 
20.

D e  l a  1 . T . § .
Răspunzînd cererii unui mare număr de angajaţi de la Fabrica 

de cuţite Ocna Sibiului, întreprinderea de transporturi Sibiu des
chide, începînd de astăzi, un nou traseu pentru transportul în co
mun, pe distanţa oraşul Ocna Sibiului—Fabrica de cuţite. Maşinile 
vor circula pe această rută la orele de începere şi terminare a pro
gramului fabricii, iar în restul timpului vor funcţiona în oraşul 
Ocna Sibiului pentru deservirea populaţiei.

Interior în secţia sculptură a fabricii „Sticla“ Avrig 
--------- ----- — ----- -
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Imperiul invizibil

(Continuare în pag. a Ii-a)

lui, înseamnă că avem suficiente 
motive să privim cu atenţie spre 
căile care măresc sursele la intrări 
de bovine şi să controlăm cu mult 
simţ de răspundere ieşirile de a- 
nimale din unităţi.

In primul rînd, este necesar să 
dăm atenţia cuvenită îngrijirii va
cilor gestante, pentru a se evita 
orice pierdere prin avort. Viţeii 
trebuie îngrijiţi mai bine, spre a 
se înlătura cauzele care duc la 
mortalităţi sau sacrificări de nece
sitate. In multe unităţi există pre-

(Continuare în pag a IlI-a)

Med. vet. NICOLAE DURA 
director adjunct la Direcţia agri

colă judeţeană Sibiu

E X P O  ’6 9
In două standuri alăturate din 

cadrul Expoziţiei realizărilor eco
nomiei judeţului Sibiu sínt pre
zentate o parte din cele 77 pro
duse de bază ale Iprofil „Republi
ca“ din Sibiu. Întreprinderea, a 
cărei producţie globală la naţiona
lizare era doar da 4 380 mii lei, 
expune sugestiv dinamica creşte
rii indicatorului respectiv în anii 
parcurşi, atingerea cifrei de 78 
milioane lei în prezent, ca şi per
spectiva fabricării unor produse

Trăim într-un adevărat imperiu 
al sunetelor, un imperiu invizibil, 
în care miracolul a»devenit de mult 
realitate. Magia cuvîntului a tre
cut, astfel, hotarele imprevizibilu
lui, devenind tot mai mult un atri
but firesc al cotidianului. Ridici re
ceptorul telefonic şi peste o clipă 
impulsurile, ca nişte zvîcniri ale 
voinţei umane, îţi aduc depărtarea 
la doi paşi. Drumul lor, însă, este 
sinuos, deşi trece printr-o tehnică 
de o simplitate deconcertantă pînă 
la uimire, în aparenţă.

Puterea magie!
Dimineaţa, seara, la orele tîrzii 

din noapte, cînd pietonul caută li
niştea căminului, undeva, într-o 
clădire, acel imperiu al sunetelor 
devine poate mai prezent decît 
înainte. Aici se întîlnesc cele mai 
mari oraşe ale lumii, meridianele 
se apropie, iar paralelele se între
taie, răsturnind legile matematicii.

Sintern în clădirea telefoanelor 
din Sibiu. La ora aceea cînd neo- 
,nul sfîşie perdelele albastre lăsate 
peste oraş, aici este o activitate 
mai intensă decît în timpul zilei, 
într-o sală în formă de „L“, unde 
lumina joacă parcă în jurul sune
telor, douăzeci de fete în halate 
.verzi, cu căştile la urechi, aduc „în 
casă“ lumea largă. Alo! Parisul? 
Moscova? Londra? Aştept New-

î înoare moderne, instalate în
$ a filatură semipieptănată, asi-
g â retortul de bună calitate, ne
cesar maşinilor de filat cu inele.

Modernizări în cooperaţia m eşteşugărească
Cooperativa „Munca manua

lă“ care are numeroase unităţi 
prestatoare în municipiul Sibiu, 
la Sălişte, Agnita şi Avrig, se 
niîftiără ' printre ®iităţile meş
teşugăreşti de primă utilitate 
în deservirea publică. Ateliere-

le sale sínt în continuă perfec
ţionare tehnică şi adaptare la 
cerinţe. In ultimul timp secţia 
de boiangerie a fost dotată cu 
o maşină de^curăţat „Suprema“ 
care sporeşte capacitatea uni-1 
tăţii respective cu 50 la sută,

mă acel insignifiant act al cotidia
nului. Dar undeva, deasupra ace
lei reţele ce împînzeşte pămîntul 
ca o plasă uriaşă nevăzută, veghea
ză zi şi noapte alţi oameni. Alo! 
15780 ? Bună dimineaţa! Apelul 
dumneavoastră pentru ora 2. Mul
ţumesc ! „Sibiu, 34 ! Alo ! Rămî- 
neţi la telefon. Tălmaciu . . . “ In 
sala aceasta, douăzeci de fete, lu- 
crînd pe 135 de circuite. Arcurile 
căştilor devin sub lumina fluores
centă nişte cununi cu reflexe ce 
alunecă pe verdele halatului. Becu
rile de apel mici şi mate — adevă
rate şiraguri de perle. E un neîn
trerupt zumzet, un joc de sunete 
ce se rostogolesc d intr-un perete 
într-altul, sar din podea pînă în 
plafon, apoi se sparg ca nişte clo
poţei fragili. Şefa telefonistă — 
Valeria Canciu, o femeie brunetă, 
de statură potrivită — ne dă ex
plicaţii. Aflăm, printre altele, că 
lucrează aici de 15 ani. „Nu e uşor! 
Dar este o meserie de care, odată

Céntrala telefonică automată ur
bană. S-au şi uitat vremurile in 
care se foloseau bateriile centrale,

(Continuare în pag. a Il-a) 
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Asaltul platou
lui continental

In  c iuda  celor m a i ex traord inare  
p re v iz iu n i ale sale, gen ia lu l v iz io 
nar Ju les  V ern e  n u -ş i p u te a  to tu ş i 
în ch ip u i că ele vo r  f i  to a te 'd e p ă 
şite  in tr -u n  t im p  a tit  de scurt.

N u  au  tre c u t d ec ît vreo  zece ani 
de la  lansarea tr iu m fa lă  a p r im u lu i  
„ B ip -B ip “ — sa te litu l a rtific ia l —1 
şi iată că a cu m  om u l a p u s  p icio-

P e  g lo b
ru l pe Lună . E ste fă ră  îndoială o 
cucerire  epocală.

Dar to t a tît  de epocală, deşi m ai 
p u ţin  recen tă , este  ş i cucerirea  o- 
ceanelor.

Ce sa lt uriaş s-a  fă c u t de la  p r i
m u l sca fandru  a u to n o m  al com an
d a n tu lu i C ousteau, care a elibera t 
om u l d in  la n ţu l r ig id  şi incom od  
al sca fa n d ru lu i greu! O în treagă  
arm ată  de fa r fu r ii  scu fundă toare , 
de scu tere  acvatice, de  ba tisca furi, 
de m ezosca fu ri, de chesoane, de 
p la tfo rm e  de fo ra j, p u zd er ie  de ac- 
van a u ţi care p ă tru n d  în  ad încuri, 
asa ltînd  p la tou l co n tinen ta l.

T o tuşi, în  ciuda acestu i asalt 
general, to ţi oceanonauţii sint. de 
acotd  asupra acestu i punct: „harta 
oceanelor este tot atît de precisă 
astăzi ca... harta lumii în 1720“,

(Continuare în pag. a IV-a)

Yorkul! Mii de oameni îşi vorbesc. 
Se simt aproape. I-au auzit pe cei 
căutaţi. Şi-au rezolvat o serie de 
chestiuni. Apoi îşi văd liniştiţi de 
alte treburi. Nimeni nu ia în sea-

î n s e m n ă r i  

d e  r e p o r t e r

îndrăgită, greu te desparţi“ — ne 
mărturiseşte ea.

La masa cu aceeaşi formă pe 
care o are sala, se fac zilnic 3 000 
de legături pentru convorbiri. Dar 
faptul a intrat prea puternic în 
prezent ca să mai ridice semne de 
exclamare. . .

Coordonatele tehnicii

Mai multă p e r se v e 
renţă în asigurarea  
producţiei animaliere
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Biografie festivă: Formaţia
de dansuri populare a U. P. A. S.

,m CALENDAR DE CALITATE. In  
b iografia  s tră lu c ită  a fo rm aţie i de 
d an su ri popu lare  a s in d ica tu lu i Uzi
nei de piese au to  Sibiu („dansatorii 
de la  „A utom ecanica“ sau „echipa 
lu i M acrea“ cum  se exprim ă, m ai ex
ped itiv  sus ţină to rii)  treb u ie  sub lin ia
tă  cu c re ionu l ad m ira ţie i to ta le  o 
lu n ă  deoseb it de densă: august, 1969.

2 august: p a rtic ip în d  la  festivalu l 
„C întecele O ltu lu i“ , la Făgăraş, este 
p rem ia tă  p en tru  verva  şi m ăiestria  
cu care  a  p rezen ta t tr e i  dansuri 
populare ;

9 august: concurs de p rese lec ţie  la 
B ucu reş ti p en tru  a desem na fo rm a
ţia  ca re  va p a rtic ip a  la festiva lu l şi 
concursu l folcloric in te rn a ţio n a l 
„R om ânia ’69“.

Se confru n tă :
— „P oeniţa“ — P a la tu l C ultu rii

B raşov;
— .B alada“ — secto ru l 7 B ucureşti;
— „Junii S ib iu lu i“ — num e sub 

c a re  se p rez in tă  U .P.A .S.;
— F orm a ţia  de d an su ri a P ala tu lu i 

cu ltu rii P loieşti.
Ju r iu l stab ileş te  ca p rim ele  tre i 

co lective să-şi co n fru n te  încă o dată  
v ir tu ţile  coregrafice. D upă al doilea 
exam en, C.S.C.A. şi conducerea 
U.G.S.R. cad de acord ca to a te  cele 
tre i fo rm aţii să p a rtic ip e  la  „Ro
m ânia  ’69“.

Casa Artelor din Sibiu găzduieşte cea mai reprezentativă Expoziţie 
de artă plastică — reunind lucrările membrilor filialei din Sibiu a 

Uniunii artiştilor plastici.
Fiind inaugurată o dată cu noul lăcaş de cultură a municipiului, 

expoziţia se bucură de o mare afluenţă de vizitatori.

17 august: zi de fina lă  a celui de-al 
IX -lea concurs al fo rm aţiilo r a r tis 
tice de am ato ri; 20 de fec io ri şi 16 
fe te  declanşează fu rtu n ă  de aplauze 
execu tîn d  m ag istra l o su ită  de jocuri 
populare  din M ărginim ea S ibiului.

20 august: spectacol de gală înche
ia t cu p u n c tu l vedetă  „Suită de 
jocuri p opu lare  d in M ărginim ea Si
b iu lu i“ . E xecu tă  fo rm aţia  U .P.A.S.

21 august: sa la T ea tru lu i C-C.S.; se 
an u n ţă : „P rem iu l I  — titlu l de „lau
re a t“ şi p rem iu l special al ju riu lu i 
p e n tru  n ivelu l în a lt a l in te rp re tă r ii:  
fo rm aţia  de d an su ri p opu lare  a sin
d ica tu lu i U zinei de piese au to  Sibiu.

.m ALBUM DE FAM ILIE. Am asis
t a t  la  c îtev a  frag m en te  d in  rep e ti
ţiile  fo rm aţie i p ro asp ă t lau rea te  şi 
m i s-a  p ă ru t că te rm en u l de „fam i
lie “ o carac te rizează  ideal. O fam ilie 
ca re  se subordonează d isc ip lina t unor 
p erspec tive  com une şi ştie să asculte 
de co nducăto ru l ei, lo an  M acrea, un 
ad e v ă ra t pater fam llias. Am răsfo it, 
cu  doza de duioşie in eren tă  fa p tu 
lui, a lbum ul acestei fam ilii. P rim a 
fo tografie , făcu tă  acum  un  s fe r t de 
veac, în fă ţişează  zece „fecioraşi“ în 

n e  populacostum e po p u la re  rom âneşti, a ran ja ţi

sim etric  în tr -u n  stud io  (nu lipseşte 
trad iţio n a la  m ăsu ţă  cu fiori). Sub 

•fotografie, exp lica ţia : prim a echipă  
de dansuri a uzinei Autom ecanica  
1944 (jos în  dreapta  — in structor şi 
in terp re t — loan  Macrea). „ Instruc
to ru l şi in te rp re tu l“ avea, la  acea 
dată , 15 ani!

In  cea de a doua fo tografie  (cali
ta tea  lasă m u lt de dorit): 14 băieţi, 
cam  în aceeaşi costum aţie , defilînd .
Mai m u lt d ec ît a tît, im presionează, 
cu fo rţa  docum en tu lu i au ten tic , r în - 
du rile  de pe verso, în tr-o  g rafie  vă
d it in fan tilă : A m in tire  d m  1 Mai 
1945, Z iua m uncii, c ind  am  fo st că
luşar în  S ib iu  cu colegii m et (u r
m ează num ele celor 14 ju n i dem ons
tran ţi) .

— C elelalte fo tografii, com punînd o 
isto rie  în  im agini, ne aprop ie  de 
ceea ce înseam nă azi ech ipa de  dan 
suri, a U .P.A.S. Ia t-o  în  „D um brava 
S ib iu lu i“, apoi, în  in s tan tan e e  dove-, 
dind p reocu p area  p en tru  îm bogăţirea 
rep e rto riu lu i: Fecioreasca  şi B riu l 
de la Făgăraş (1948); in te rp re tu l şt 
in stru c to ru l loan  M acrea în tr-u n  salt 
acrobatic  şi op tim ist (1949); Dans din  
M ărginim e  (1953); d ife rite  dansuri cu 
tem ă, Dans ţigănesc, fig u ri lu m inate  
de b u cu ria  succesulu i, fotocopii după 
artico le  elogioase din presă şi după 
diplom e de concurs etc. . . ,

Mă gîndesc că acest album  de fa 
m ilie, cu to a tă  fide lita tea  fo tografii
lor, răm îne  pe  a locu ri lacu n a r în 
m om entu l în  care  îl p re tin d eam  un 
curricu lum  v ita e , m ai explicit, în 
tr e  cei zece fecio raşi din 1944 şi cei 
36 dansato ri d in 1969, bă ie ţi şi fe te  
un iţi în fo rm aţia  recen t lau rea tă , 
despre  care  Anca O iurchescu scria 
în  „R om ânia L iterară"  n r. 34 (46) la 
pag. 29, pe d re p t cu v în t că „ ,  . . a 
a tins ad ev ăra te  culm i".

-f t  DRUMUL SPRE ADEVĂRATELE 
CULMI ŞI INEVITABILELE CIFRE. 
In cele ce urm ează nu  vom pu tea  ev ita  
cifrele , fiind  vorba despre un m icro- 
isto ric  al acestu i o rganism  a rtis tic  în 
veşnică zb a te re  sp re  p erfec ţiune . Zic 
o rganism  p e n tru  că în  cei 25 de ani 
de ex isten ţă , p lăcerea  sănătoasă a 
dansu lu i, d u b la tă  de p restig iu l o b ţi
n u t au  c re a t o em ula ţie  p erp e tu ă  şi 
o p e rm an en tă  m işcare de m em bri. 
In  m od firesc, o înd e le tn ic ire  ca 
aceasta  (de loc uşoară) cere o an u 
m ită  v igoare şi sp rin teneală , aşa că, 
pe parcu rs, m u lţi au  fost nevo iţi să 
p red ea  ş ta fe ta  a lto ra  m al tin e ri (pînă 
în  p rezen t, s-au  p erin d a t pe sub 
ochii a ten ţi a i in stru c to ru lu i M acrea, 
nu  m ai p u ţin  de 328 dé dansatori).

A ctul de n aş te re  este sem nat în
toam na anu lu i 1943, c ind , u n  grup 
de ucenici de la fosta  fab rică  „A rse
n a l“ încropesc o fo rm aţie  de zece 
dansatori, nucleu  ce avea să evo
lueze sub zodia unei m unci tenace, 
a d ragoste i p e n tru  jocu l p o p u la r ro 
m ânesc. D upă p rim u l spectacol (26 
august 19-14), fo rm aţia  dev ine m ix tă  
şi in tră  în ansam blul fo lcloric al 
U.T.M. al ju d e ţu lu i Sibiu. A nul care  
m archează su ita  de succese este 1954, 
c înd  a junge în  finala  pe ţa ră . N otăm  
cîtev a  rezu lta te  m ai deosebite: f i
n a listă  pe ţa ră  în anii 1954, 1955, 1958 
(în cad ru l „Lunii cu ltu rii"  — p re 
m iul I), 1959 (prem iul III). 1961 (p re
m iul II), 1964 (prem iul I şl t itlu l de 
lau rea t, titlu  pe care  11 va cuceri şi 
cu ocazia concursu rilo r al V III-lea 
şi al IX-lea), în 1968 fo rm aţia  p a r t i
cipă la F estiva lu l in te rn a ţio n a l de 
fo lclor de la Paris, unde culege elo
gii unanim e.

,m OAMENII: S ín t an g a ja ţi al Uzi
nei de piese auto. Rugîndu-1 sfi-mi 
citeze c iţiva  dansato ri care  s ín t 
şi f ru n ta ş i în  producţie , tovarăşu l 
N icolae Rochţ, se c re ta r  de p a r tid  pe 
în tre p rin d e re , m i-a  răspuns sim plu 
că to ţi s ín t fru n taş i. Am descoperit 
în această  afirm aţie  secre tu l succe
su lu i: seriozita tea, pasiunea (nu ca 
fo tbaliş tii noştri, zicea n ecă jit tova
răşu l Rociu. care  au re tro g ra d a t d in 
C în  cam pionatu l judeţean).

P e  lo an  M acrea îl cunosc b ine; 
î-am  în tîln it  la d iverse apectacole, 
în  ju r ii, p r in tre  sp e c ta to ri sau înso- 
ţin d u -ş i echipa. A cest om es te  în 
s ta re  să se consum e în  flacă ra  d ă 
ru ir ii  to ta le , să se m etam orfozeze in 
con ştien t în  cîn tec  de v ioară  sau  pas 
de Feciorească. L -am  în tî ln it  în  sec
ţia  p re lu c ră ri la  cald , unde este 
m a istru , u n  m a is tru  p ricep u t şi ap re 
c iat. L -am  în tîln it  la rep e tiţii, stă - 
p în  sever a l perech ilo r pe ca re  le 
în to a rce  a nu  ştiu  c ita  o ară  p en tru  
o p ă re re  de im precizie. M arţi, 26 
august, c înd  l-am  c ă u ta t în  uzină, nu  
l-am  găsit; e ra  p lecat cu  b ă ie ţii şi 
fe te le  sale la festiva lu l „R om ânia 
’69“. I-am  găsit, în  schim b, fo to g ra
fia, la  panoul fru n ta ş ilo r. P e  piept, 
şase m edalii de ev id en ţia t în  în t re 
ce rea  socialistă. M i-am  d a t seam a şi 
cu această  ocazie că d ru m u l m in u 
n a t  s tră b ă tu t de ech ipa de d ansu ri 
a U .P.A.S. se confundă cu d rum ul 
s tră b ă tu t de copilu l d in  fo tografia  
anu lu i 1944 p înă la  b ă rb a tu l m atu r, 
cu  cele şase m edalii de fru n ta ş .

RAREŞ CORNEA

Í  I  •

Campionatul judeţean

în c e p e  un n o u  c a m 
p ion at m unicipal

O rganizarea jocu rilor  sub sem nul minus
O ie r i» , m al Jos, am ăn u n te  d in  cîteva  

In tîln tr l  d esfăşu ra te  dum in ică  tn  cadru l 
e ta p e i a  n - a  a  cam p io n a tu lu i ju d e ţean
de fo tbal:

Progresul Agnita — 
4—5 (2-

Sparta Mediaş 
-3)

Jocu l a p lăcu t p r in  cu rs iv ita te  şl p rin  
n u m ă ru l m are  de go lu ri Înscrise  de 
am bele  echipe.

Au m arca t B orş (m in. 1, 22, 81), M ăr- 
g in ean u  (mln. 19), Cosm a (mln. 72) p en 
t r u  S p arta  $1 respec tiv , D răgan  (min. 
7), G herm an (min. 44), F alóba (rota. 71) 
şi G ram eş (min. 82), p e n tru  P rogresu l.

E xcelen t a rb itra ju l Iul Ionel P etcu - 
le scu  (Sibiu).

Carbosin Copşa Mică — Progresul 
Sibiu 1—1 (1—1)

In  c iu d a  dom inării te r ito r ia le  (80 m i
n u te  d in  Joc) o aspeţii n u  au ob ţinu t 
v ic to ria  pe  care , du p ă  aspectu l Jocului, 
o  m erita t:. Ei au  r a ta t  o se rie  de  ocazii 
c la re , d in tre  ca re  m en ţio n ăm : B arac, 
« ţin . 26 (bară!), D inu, m tn . 29 (bară!), 
T u dor, m in . 32 (bară!). I n  m in u tu l 74 
G reavu  ra tează  o lo v itu ră  de la  11 m 
p e  care  o ex ecu tă  î n . . .  b a ră i 

Au m arca t Vlad, (m ln. 3) p e n tru  gazde 
şi, B a rac  (min. 31) p e n tru  P rogresu l. 
B u n  a rb itra ju l Iu l V lorel Ş erban  (Me
diaş).

Jocurilor. In p artid a  de la  Copşa Mică 
pub lieu l a  u rm ă rit  desfăşu ra rea  jocu lu i 
d in  Incin ta  te ren u lu i, ceea ce este  Inad
m isib il şl con trav ine  regu lam en tu lu i de 
d esfăşu ra re  a com petiţiei. P e m arg inea  
te ren u lu i de joc au d rep tu l să răm în ă  
num ai an tren o rii, jucă to rii de rezervă  şl 
co n d u că to rii lo tu rilo r.

U n  a lt  aspect, ab e ran t fa ţă  de norm ele 
regu lam en tare , este p rezen tarea  tn  în 
tre c e re  a ju că to rilo r  de la  I O. S ibiu tn 
tr ic o u ri cu  num ere  la  voia în tlm p lă rii, 
fă ră  resp ec ta rea  co re la ţie i în tre  po st şl 
num ăr, m otiv  p e n tru  ca re  a rb itru l a 
av u t d ificu ltă ţi tn  conducerea în tre ce rii.

P rin  m ăsu rile  ce se vor lua, com isia 
Jude ţeană  de fo tbal va treb u i să p re în - 
tîm p tn e  astfe l de aspecte n edorite .

G. TOFlRCEANU coresp.

P o tr iv it  h o tă r îr ii  com isiei m unicipale  
de fo tbal no u l cam pionat, d es tin a t fo r
m a ţiilo r  m unic ipale , va  începe  în  ziua 
de 14 sep tem b rie  1969.

Ca şi ed iţia  an te rio a ră , cam pionatu l 
se Va d esfăşu ra  în  două se rii în  care 
vor in tra  ech ipe  d in  m unic ip iu l S ibiu şi 
com unele d in  aprop iere . De d a ta  aceas
ta , la  s f îrş itu l cam pionatu lu i, fo rm aţiile  
cam pioane pe  serii vor p rom ova în  cam 
p io n a tu l ju d e ţean  d irec t, fă ră  b a ra j.

D in  evo lu ţiile  an te rio a re  nou lu i cam 
p io n a t se p a re  că la  aceste  două locu ri 
v o r concura  cu  şanse  egale  o seam ă de 
lo rm a ţii ca; F lam ura  roşie, C îrţa , B a
la n ţa  S ibiu, U nirea Ocna S ib iu lu i, Cons
tru c to ru l S ibiu, S ticla A vrlg, S tă ru in ţa  
Sibiu, P oen iţa  O rlat, la  care , desigur, 
se v o r adăuga şt a lte  ech ipe ce şi-au  de
pus de ja  sau  îşi v o r depune adeziunea 
de p a rtic ip a re .

In  scopul v a lid ării lo tu rilo r  şl fo rm a
ţiilo r  ca re  v o r a lcă tu i no u l cam pionat 
m unic ipal de  fo tb a l1 este  n ecesar ca a tît  
ech ipele  ca re  au fo s t în sc rise  în  tre c u tu l 
cam pionat, c î t  şi ce le  care  doresc să se 
însc rie , să depună la  C.J.E.F.S. Sibiu 
c ite  o ad resă  p rin  ca re  să so licite aceas

ta . A dresele vor f i exped ia te  p în ă  în  
ziua de 30 august 1969, ia r  de legaţii aso
c ia ţiilo r spo rtive  respective s ín t convo
ca ţi în  ziua de 2 sep tem brie  1969, la 
o ra  17,00, la  sediu l C .J.E.F.S. S ibiu, p en 
tru  a p a rtic ip a  la  şed in ţa  com isiei de 
specialita te , und e  se vor fix a  se riile  şl 
p rogram ele  Com petiţiei.

In  aştep ta rea jp rim elo r. în tU niri d in ca
d ru l noului cam pionat m unicipal de fo t
bal, ed iţia  3969—1970, dorim  tu tu ro r  fo r
m aţiilo r p artic ip an te  succes !

C.F.R. Sibiu — Voinţa Sibiu 0—0
Joc  specific de  cam pionat, în  care  la 

tu r a  tehn ică  a răm as u n d ev a  pe  p lan u l 
a l  doilea. A m bele ech ipe  au  fo r ţa t  v ic
to ria , în să  jocu l la  în tîm p la re  a făcu t 
c a  energ ia  să  se risipească  zadarn ic , ne- 
e x is tîn d  cel p u ţin  ocazii deosebite 
d e  gol.

Metalul I.O. Sibiii —, Metalurgica 
Sibiu 1—0 (0—0)

D upă o rep riză  ca ra c te riz a tă  p rin  Joc 
anost, în  p a r te a  a doua a în tîln ir il, M e
ta lu l începe  să dom ine jocu l. Spre final 
(m in. 83) S pahiu  în sc rie  u n icu l gol al 
p a rtid e i. R ezu lta tu l de eg a lita te  a r  fi 
fo s t însă m ai ech itab il după aspectul 
g en era l al jocu lu i.

A condus b ine  P . S p iţă  (Sibiu).
A lte  re zu lta te .v
R ecord  M ediaş — T ex tila  M ediaş 2—1
S tă ru in ţa  M ediaş —■ A utom ecanica

M ediaş 1—1
B um bacul C isnădie — T ex tila  C isnă- 

fcie 0—3.
La sf îrş itu l acesto r su cc in te  re la tă r i  ne 

Vedem nevo iţi a consem na c îtev a  as
pec te  negative  leg a te  de organ izarea

Meci de verificare
Lotul reprezentativ de fotbal al 

ţării noastre a susţinut miercuri 
pe stadionul Dinamo un joc de 
verificare în compania echipei de 
rezerve a clubului Dinamo. Selec- 
ţionabilii au obţinut victoria cu

scorul de 7—3 (3—3) prin punctele 
înscrise de Tufán (2), Dumitrache 
(2), Domide (2) şi C, Radu. Pentru 
dinamovişti au marcat) Popescu Şi 
Frăţilă (2), dintre care unul din 
penalty.

Campionatul balcanic de yahting
Constanţa. — prin telefon: 

Miercuri în largul portului Cons
tanţa a început cea de-a 3-a edi
ţie a campionatului balcanic de 
yahting la care participă sportivi 
din Bulgaria, Grecia, Iugoslavia, 
Turcia şi România. Prima regată 
la clasa „Finn“ a revenit lui Ilias 
Hagipaulis (Grecia), urmat de P. 
Encev (Bulgaria) şi N. Logoianis 
(Grecia). Dintre sportivii români, 
Nicolcioiu a avut cea mai bună 
comportare ocupînd locul 8. La cla

sa „Olandezul zburător“, prima 
regată a revenit echipajului grec 
alcătuit din fraţii Tachis şi Anto
nios Bonas, urmaţi de colegii lor 
Kirachis şi Pandelis. Iugoslavii 
Bolici şi Nicolici au ocupat locul 
trei. Apostol şi Nicolescu (Româ
nia) s-au clasat pe locul 8.

Campionatul balcanic de yahting 
cuprinde întreceri la două' clase 
olimpice care se dispută în 5 re
gate.

(Agerpres)

IO SIF ŞIMON coresp. 
VASILE CIOLACU coresp.

Oină

Prezenţe 
în competiţii

De curind au avut loc cî
teva finale la care au partici
pat şi echipe din judeţul nos
tru. C.F.R. Sibiu a ocupat lo
cul 6 din 14 echipe, in cea de-a 
doua ediţie a „Cupei U.G.S.R.“, 
iar formaţia Oltul din Turnu 
Roşu s-a clasat pe locul 10, din 
16 participante, în finala „Cupei 
tineretului <Je la sate".

’•  Campioana judeţului, for
maţia C.F.R. Sibiu va partici
pa, în zilele de 12—14 septem
brie a.e., la faza de zonă a cam
pionatului naţional, ce se va 
desfăşura în Alba Iulia.

C. VASILE coresp.

Imperiul invizibil
(Urmare din pag. I)

cînd convorbirea nu putea avea 
loc decît prin intermediul telefo
nistei. Şi n-au trecut decît 21 de 
ani. Oamenii însă se obişnuiesc re
pede cu noul şi uită. Pare că totul 
a fost aşa de cînd e lumea. In sala 
staţiei nu auzi decît un vag bîzîit, 
ca de bondar întărîtat. Sunetele cu 
ritmicitate, abia perceptibile, ca 
nişte stranii chemări de păsări ce 
se risipesc prin desişurile pădurii. 
Rîndurile de selectori stau drepte, 
ca nişte grenadier!. Aici, automat, 
se face selecţia numerelor forma
te la disc. Pe verticala selectorilor, 
mii de fire împletite ca nişte cui
buri de viespi. Un semnal prelun
git vuieşte peste instalaţii. Alarmă 
la alimentare. în acelaşi timp, a- 
larma optică atrage atenţia: „Fără 
registru de control“.

Ion Bănceu, electromecanic, e 
bucuros să ne explice complicatele 
operaţiuni ale maşinilor. E un băr
bat scund, cu părul argintiu. Lu
crează în meseria aceasta de 22 de 

Aflăm că 3 maşini automate

extensia care se face, pentru care 
se lucrează din primăvară, numă
rul Tor va creşte la 7 000 — ne' 
spune tovarăşul Nicolae Rovinaru 
— directorul adjunct al Oficiului. 
In timpul acesta se execută, în pa
ralel, atît lucrări, pentru instalarea 
centralei, cît şi la abonaţi. Centrala 
telefonică automată sibiană datea
ză din 1948. Tot aici se află şi o 
centrală-mamă cu care este în le
gătură unica centrală rurală din 
ţară, cea care deserveşte Avrigul 
şi Porumbacu de Jos.

Trecem la contori. Nişte prisme 
mici, cu ochi albi, jucăuşi, de ci
fre, care saltă odată cu impulsuri
le. Alături, staţia de frecvenţă. In
ginerul Valentin Cristea ne pre
zintă detailat chestiuni de tehnică. 
Reţinem un lucru important. In ca
drul centralei telefonice interur-

am.
fac patru operaţiuni pentru a da 
tonul.

în prezent ’Sibiul are 4 000 de 
abonaţi telefonici. în curind, cu

bane avem de-a face cu sistemul 
de curenţi purtători, cu o cale, cu 
trei sau mai multe, ajungînd pînă 
la 60. Asta nu înseamnă altceva 
decît că pe un circuit cu două fire 
pot avea loc, concomitent, pînă la 
60 de convorbiri, în funcţie de 
frecvenţă.

Prezenţa prezentului

21,00).
11,45;
LUI:

TELEVIZIUNE CINEMA
10,00
10,25
10,50

12,55
17,30
17,35

18,05

18,35

18,55
19,10

19,30

20,00
20,30

20,40

21,30
21,45

22,0022,10
22,45

L im ba engleză (reluare).
L im ba germ an ă  (re luare).
Ce-aţi dori să revedeţi?
F ilm ul a r tis tic  „P ovestiri d in  M an
h a ttan .
în ch id e rea  em isiun ii de d im ineaţă
B ule tin  de ştiri.
L um ea copiilor. B aronu l M ünchau-
sen  povesteşte .
S tud iou l p ion ierilo r. O ta b ă ră  p lu 
titoare .
C riterii. A rte  frum oase. A ctualita 
tea  p lastică .
C onsultaţie  teh n ică  TV.
O in te rp re tă  în d răg ită  a cîn tecu lu i 
m oldovenesc: M aria  Schipor. 
T e le ju rn a lu l de  seară  
B uletin  m eteorologic .
T ransfocator.
A specte f ilm ate  de la  Festivalu l şi 
concursu l in te rn a ţio n a l de folclor — 
R om ânia ’69.
Seară de te a tru  TV .: „C întecul le 
bedei" de Cehov.
A vanprem ieră . _ ,. .
T e le ju rn a lu l de  n oap te  şi b u le tinu l 
m eteorologic.
P u b lic ita te .
Film  TV.: „S ărbătoare  la  castel . 
în ch id e rea  em isiunii.

S IB IU : PACEA: Dragoste la Las V e
gas (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;

ARTA: T om  Jones  (orele 9,30; 
14,00; 16,15; 18,30; 20,45). TINERETU- 

Creola, och i-ţi ard  ca flacăra  
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,3.0; 20,30).

M ED IAŞ: PROGRESUL: A  tră i pen tru  
a tră i (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15). TINERETULUI: Paradisul îndră
gostiţilor  (orele 10,00; 16,30", 18,30; 20,30).

CISNÄD1E: POPULA R: Adio, Gringo 
(orele 11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

A G N ITA : 8 MAI: U ltim ul vo ievod
(orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00).

c o p ş a  M ICĂ: POPULA R: Ceapaev 
(orele 17,00; 19,00).

D U M BRĂVEN I: 7 NOIEMBRIE: Copiii

m ării (orele 18,00; 20,00).
APOLDU DE SU S: 23 AUGUST: Mo

ré ié  şarpe (orele 17,00; 19,00).
B A Z N A -B A I: Feldm areşala  (orele

17,00; 19,00).
OCNA SIBIU LU I: T rei p lus două  

(orele 17,00; 19,00).

MUZEE
M uzeul B ru k en th a l cu expoziţia p er

m an en tă  d in  „T urnul sfa tu lu i“ . Muzeul 
tehn ic ii populare  d in  D um brava S ib iu
lui. Deschis în tre  orele 10,00—18,00.

P a la tu l B ru k en th a l cu „G aleria de a rtă  
B ru k en th a l" .

EXPOZIŢII
Expoziţia rea lizărilo r econom iei ju d e 

ţu lu i Sibiu EXPO ’69. P ia ţa  1 Mai. Des
chisă zilnic în tre  orele 9,00—20,00. Ex
poziţia  ju d e ţean ă  de a rtă  p lastică , des
chisă în  noul edificiu de cu ltu ră  „Casa 
a r te lo r“ din P iaţa  6 M artie. D eschisă 
în tre  orele  10,00—19,00.

TIMPUL

Cadru din filmul „Creola, ochi-ţi ard ca flacăra“

Soarele ră sa re  la  5 h  şl 33 m  şl apune 
la  19 h  şl 00 m . V rem ea uşor in stab ilă  
cu  ce ru l tem p o ra r  noros, m al a les în 
cu rsu l după-am iezii. Vor cădea averse 
izo late  de ploaie. V întu l va  sufla  slab 
d in  sec to ru l nord-vestic. T em peraturile , 
m inim e v o r oscila în tre  13—15 grade, ia r  
m axim ele în tre  24—26 grade.

Intrăm in clădirea nouă a centra
lei telefonice automate interurba
ne, Pentaconta. Un nume alambi
cat ca instalaţiile pe care le văzu
sem împînzind tavanul din sala 
staţiei de frecvenţă. Aici, însă, de
corul se schimbă radical. Totul este 
de o simplitate aproape incredi
bilă. în încăperea imensă, sprijini
tă pe coloane zvelte, numai extre
mităţile sínt ocupate cu instalaţii. 
Nişte pereţi metalici paralelipipe
dici, aşezaţi faţă în faţă. Niciun 
zgomot. Multă lumină şi linişte. 
Complicatele legături stau între 
pereţii de metal. în toată sala, nu
mai doi oameni care supraveghea
ză centrala. Să mai explicăm ce 
înseamnă o asemenea centrală? Se 
ştie că prin intermediul ei poţi ob
ţine direct legătura cu alte oraşe. 
Aproximativ 250 de persoane pot 
vorbi simultan prin interme
diul său.

Dar totul a devenit, după cum 
spuneam, atît de firesc. Misterul, 
abandonat de mult, datorită cople
şitoarelor realizări ale ştiinţei, în
cepe să se reînfiripe abia cînd în
cerci să pătrunzi mecanismul com
plicat al instalaţiilor. Atunci tră
ieşti cu adevărat sentimentul că 
încerci să pătrunzi în acel fasci
nant imperiu invizibil, al sunetelor.

întreprinderea de transporturi
SIBIU

Calo* Dumbrăvii nr, 135,

recrutează tineri în vîrstă de 15—18 ani, cu 8 clase elementare 
pentru şcoala profesională de ucenici la locul de muncă, pentru 
următoarele meserii:

— lăcătuşi mecanici întreţinere şi reparaţii universale
— tinichigii (radiatorişti)
— electricieni staţie şi reţele (tramvaie)
— electricieni auto
— electricieni bobinatori

Examenul se va ţine între 1—10 septembrie 1969.
Durata şcolarizării este de 3 ani.
Dosarele se vor depune la biroul personal pînă la data de 30 
august a.e.
Informaţii suplimentare se dau la telefon 1 36 46.

Producfia filmului „Prea mic 
pentru un război atît de mare'

cumpără:
— cutii de măşti de gaze germane din războiul 1940—1944
— saci de măşti de gaze ale armatei române din războiul

1940—1944
— raniţe militare — aceeaşi perioadă
—■ saci de merinde militari — aceeaşi perioadă.

Prezentarea obiectelor menţionate se va face în ziua de 
28 august 1969, între orele 18—20 în curtea Şcolii generale 
nr. 1 din Sibiu.

întreprinderea 
„Electromontaj“ Sibiu

STRADA LECTOR Nr. 12,

recrutează tineri în yîrstă de la 15— 18 ani, cu 8 clase elementare, 
pentru şcoala profesională de ucenici la locul de muncă. Exa
menul se va ţine între 1— 10 septembrie 1969. Durata şcolari
zării este de 3 ani. Informaţii suplimentare se dau la telefon 
1 48 84, interior 165.

I. I. S. „Libertatea“ Sibiu
STR. TG. FINULUI Nr. 12,

organizează, în ziua de 22 septembrie 1969, un concurs pentru 
ocuparea unui post de MAISTRU ŢESĂTOR în secţia pregăti
rea ţesătoriei. Solicitanţii trebuie să îndeplinească condiţiile pre
văzute de H.C.M. 1061/1969. Actele prevăzute în H.C.M. nr. 
875/1960 vor fi depuse la biroul personal pînă cel tîrziu la 20 
septembrie 1969.

Şcoala profesională 
de construcţii Sibiu

str. Pedagogilor nr. 7, telefon 1 12 15.

Pentru^ anul şcolar 1969— 1970, primeşte înscrieri
:îepînă la 30 august 1969, la următoarele meserii:

— zidari
— dulgheri
— mozaicari-faianţeri
— instalatori ventilaţii

Concursul de admitere va avea loc între 1— 10 sep
tembrie 1969 la următoarele materii: limba română 
(scris şi oral) şi matematică (scris şi oral). Se pot pre
zenta lâ  examen absolvenţi a 8 clase şcoală generală în  
vîrstă pînă la 18 ani îm pliniţi la 31 decembrie 1969.

Informaţii suplimentare la secretariatul şcolii.

întreprinderea de reparaţii 
construcţii Sibiu

angajează:

1 electrician auto categoria VI— VIII; 
3 mecanici auto categoria V — VIII;
2 mecanici utilaj categoria IV — VII;
1 şofer pentru autoutilitară; 
muncitori necalificaţi.

A  „

întreprinderea forestieră
S I B I U

recrutează candidaţi pentru şcoala tehnică de maiştri 
exploatări şi transporturi forestiere, absolvenţi de şcoli 
profesionale din profil forestier;

pentru şcoli profesionale în meseria de maşînişti 
utilaje exploatări forestiere şi fabrici de cherestea, 
absolvenţi ai şcolii generale, între vîrstă de 16— 18 ani.

Informaţii se primesc la telefon 1 00 60, serviciul 
personal.

Mica publicitate
Vînd Wartburg Lux 311 rabatabil, în perfectă stare. Sibiu, str. Ruscio- 

rilor, bloc 5, ap. 33.

.Vînd Opel Record 1500. Sibiu, str. 9 Mai nr. 47, ap. 12.
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damnă? îmbrăcată destul de ele
gant, bluză albă, curată, dacă n-al 
şti că are acasă două fetiţe pe ca
re le-a părăsit, n-ai putea să-i a- 
tribui această învinuire...

Casa bunicilor e situată pe o 
stradă liniştită. Ne întîmpină un 
bătrînel adus puţin de spate, bla
jin şi plin de bunătate în priviri* 
Vorbim de Hilde. „Nu ne-a ascul
tat, ne-a făcut de ruşine. Şi apoi, 
ştiţi, şi bărbaţii aceia sínt vino
vaţi. Eu am să iau fetiţele şi am 
să le duc la taţii lor. Ii cunosc şi 
să se descurce ei cu ele.. . “.

In momentul în care discutam 
noi pe terasă, o fetiţă drăguţă, cam 
de doi anişori, iese din casă, a- 
leargă, îl prinde pe bunic de un 
picior şi-l strînge cu mînuţele cit 
poate ea de tare. Omul se emo
ţionează, o ridică în braţe, îşi joa
că puţin degetele prin părul cîrli- 
onţat, puţin roşcat şi rosteşte a- 
fectat, parcă numai pentru el: „N-o 
să vă dea moşul la nimeni..

I-am strîns mina omului acesta 
cu părul albit de ani şi am ple
cat. Am plecat întrebîndu-mă me
reu: Cum poate Hilde să fugă de 
ea însăşi? Oamenii aceştia o iu
besc, ar ajuta-o cu deosebită afec
ţiune. E necesar doar ca ea să 
vrea să lucreze, să se încadreze 
în cirripul muncii. Le va auzi ea 
gîndurile?

ALEXANDRU GRAD

UNDE FUGI, HILDE?
Normal este ca fiecare om să 

ajungă odată la o conştiinţă de 
sine. Prin ea se recunoaşte pe el 
însuşi în toate momentele vieţii, 
fie că acestea sínt de restrişte fie 
că sínt de bucurie. îşi dă seama 
că viaţa este prin natura ei raţi
onală, că-şi are un sens, un rost 
şi că nu poate fi trăită oricum.

Fata din faţa noastră n-a ajuns 
încă la acest punct nodal uman. 
Are 19 ani şi este trimisă în ju
decată pentru prostituţie. Cu un 
an în urmă a mai fost condamnată 
pentru provocare de avort. La în
trebările anchetatorului răspunde 
cu un calm supărător. Mă surprin
de liniştea şi indiferenţa ei.

— Unde ai fost plecată din Me
diaş?

— La Baia Mare. M-am înscris 
la şcoală.

— De cînd nu ţi-ai mai văzut 
copiii?

Nu răspunde. O linişte apăsă
toare se aşterne în încăpere. Abia 
după cîteva minute îşi aduce parcă 
aminte că trebuie să dea un răs
puns.

— De ieri...
— Nu-i adevărat. De cîteva

săptămîni nu ai mai fost pe acasă. 
Ştim totul...

— Nu ştiţi, nu ştiţi. In dosarul 
acela sínt trecute n u m a i  Maptele 
mele, dar cauzele...

Şi revoltată împotriva neputin
ţei a început să povestească. O în
şiruire în cuvinte a unei drame 
familiale, cu consecinţe amare.

„Mama a murit cînd nu împli
nisem încă 3 ani. Tata s-a însurat 
cu o altă femeie. A avut şi cu a- 
ceasta doi copii. Apoi a divorţat. 
A rămas numai cu un băiat.. .  Pe 
mine m-a luat bunica. Ea m-a 
crescut. Tata nu s-a mai interesat 
de mine. Nu vroia să mă recunoas
că. Am crescut aşa şi aşa..

Ascultînd o astfel de poveste, te 
înfiori. Repugnă doar gîndul că 
un tată a fost în stare să uite că 
are o copilă minoră, că ar trebui 
să-i dea o educaţie corespunză
toare. Este într-adevăr inuman să 
fugi de propria-ţi răspundere so
cială.

Dar fata din faţa noastră min
ţea. Acest lucru îl ştia şi anche

tatorul Alexandru Cozleanu. E 
drept, cîteva din spusele sale a- 
veau şi un sîmbure de adevăr. Este 
adevărat că mama ei a murit cînd 
avea doi ani şi nouă luni, este a- 
devărat că tatăl ei nu s-a prea in
teresat apoi de soarta copilei. Dar 
afirmaţia că a fost crescută „aşa 
şi aşa“ nu mai corespunde adevă
rului.

Povestea Hildei e cu totul alta. 
După moartea mamei sale, bunicii 
(nişte oameni aşezaţi) au luat-o la 
ei. A fost crescută în cel mai să
nătos climat familial pină la 16 
ani. La această vîrstă un individ 
a intrat în viaţa ei şi a părăsit-o 
într-un moment greu. Hilde a năs
cut un copil. în faţa faptului îm
plinit bunicii s-au consolat repe
de. Micuţa Karin, fructul neaştep
tat al nepoatei lor, era drăgălaşă 
şi bunicii şi-au zis: „Cum am cres
cut-o pe mama ei, o s-o creştem şi 
pe Karin. Numai de s-ar încadra 
Hilde în cîmpul muncii.. .“

Hilde K. s-a angajat la între
prinderea „8 Mai“ dar nu pentru

multă vreme. A muncit doar de la 
20 decembrie 1967 pînă la 11 ia
nuarie 1968. De la această dată nu 
s-a mai prezentat la locul de mun
că. Nu-i plăcea să lucreze. Un 
timp nu s-a mai dus nici pe aca
să. Se complăcea să doarmă cine 
ştie pe unde. Era cunoscută pe la 
toate hotelurile din Mediaş. Apoi 
s-a reîntors la bunici. Dar nu din- 
tr-o profundă dragoste faţă de ei. 
Din alt motiv. Barza îi adusese un 
alt copil. S-a născut o altă fetiţă, 
Doris. . . .  Nici tatăl acesteia, nu s-a 
însurat cu ea. Se părea că măcar 
acum, în ceasul ultim, Hilde se va 
cuminţi, că din răzvrătirea împo
triva propriului ei eu se va naşte 
raţiunea... Dar n-a fost aşa. A 
stat un pic împreună cu fetiţele şi 
cu bunicii şi dorul de aventură a 
furat-o iarăşi de acasă. A umblat 
cu fel şi fel de bărbaţi prin Me
diaş, Tîrnăveni şi Tîrgu Mureş, din 
distracţii în distracţii. în loc să se 
încadreze în cîmpul muncii şi să-şi 
crească fetiţele, le-a părăsit toc
mai cînd acestea aveau cea mai 
mare nevoie de ea. Din propriul ei 
necaz n-a învăţat nimic.

De aceea se află acum în faţa 
anchetatorului. Privind-o nu-ţi vi
ne să crezi. Cum, fata aceasta, ro
bustă, drăguţă, are un astfel de 
trecut? Se poate ca ăceastă fiinţă 
să se complacă în nişte relaţii ca
re n-o avantajează şi care o con-

Controlul îndeplinirii
hotărîrilor

(Urmare din pag. I)
ţean de partid la oraşe şi munici
pii, la sate, privind munca unor 
comitete de partid, au fost consta
tate neajunsuri în această direcţie. 
Dacă la sediul comitetului comunal 
de partid ţi se prezentau, „la zi“ 
tabele cu componenţa comisiilor pe 
probleme ale comitetului, se putea 
întîmpla ca mergind în satele apar
ţinătoare să constaţi că cutare 
membru al organului nu numai că 
nu poate spune prea multe despre 
aportul propriu la elaborarea unor 
hotărîri, dar nici măcar nu ştie că 
face parte din respectiva comisie 
(laslea, Mihăileni). Or, aşa cum 
se arăta în dezbaterile din cadrul 
secţiunii pentru problemele statu
tare, ale activităţii şi vieţii interne 
de partid, complexitatea sarcinilor 
prezente'şi viitoare impune folosi
rea eficientă a aportului întregului 
activ de partid, a tuturor membri
lor comisiilor de pe lingă organul 
dc partid.

Se întîmplă uneori ca hotărîri 
importante ale organului de partid 
judeţean, municipal sau orăşenesc 
să nu fie prelucrate şi cunoscute 
în toate organizaţiile de bază, adică 
tocmai de cei chemaţi să contribuie 
la aplicarea lor în viaţă (fabrica „8 
Mai“, Salconserv, Construcţii Me
diaş, comunele Racoviţa, Mar- 
pod). Este vorba în aceste 
cazuri atît de deficienţe în munca 
organului respectiv care coordonea
ză activitatea organizaţiilor de bază 
cît şi de o slabă preocupare a unor 
membri de partid pentru cunoaşte
rea temeinică a hotărîrilor, pentru 
depunerea tuturor străduinţelor în
dreptate spre aplicarea lor în viaţă.

Aşa cum sublinia tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, referindu-se 
la documentele elaborate de 
Congresul al X-lea, hotărîrile re
prezintă doar o premisă a succese
lor viitoare. Dacă nu se militează 
consecvent pentru aplicarea lor, 
dacă nu se desfăşoară o activitate 
continuă de control, hotărîrea, őri
éit de valoroasă, rărriîne simplă 
premisă. în multe locuri — aşa 
cum reiese din analiza activităţii 
unor comitete de partid şi de di
recţie — se preconizează măsuri 
bune, dar conducerile întreprinde
rilor — numim „Emailul roşu“, 
Fabrica de şuruburi din Mediaş, 
„Firul roşu“— Tălmaciu — nu sínt 
suficient de ferme în urmărirea 
îndeplinirii integrale a celor stabi
lite. Fie că e vorba de nefolosirea la 
întreaga capacitate a unor utilaje, 
de ritmicitate necohespunzătoare,

rezultatele nu sínt pe măsura aş
teptărilor tocmai datorită neurmă- 
ririi îndeplinirii pină la capăt a 
măsurilor luate.

în  alte cazuri se analizează unele 
situaţii necorespunzătoare (ca aceea 
făcută de Comitetul municipal de 
partid Mediaş la Uzina mecanică 
gaz metan) dar măsurile întîrzie 
nepermis de mult. Este şi acesta 
un mod de tergiversare a aplicării 
unor măsuri pe care locul de mun
că, practica economică ori socială 
le impun cu stricteţe, ceea ce nu 
poate aduce decit daune bunului 
mers al muncii din sectorul ori lo
cul respectiv.

S-a subliniat nu o dată necesita
tea dezvoltării, în toate ramurile 
de activitate, în toate organele şi 
organizaţiile partidului, a spiritu
lui partinic al criticii şi autocriti
cii. Factor de progres, de lichidare 
a neajunsurilor, critica este chema
tă să taie din rădăcină răul, să a- 
rate faţa adevărată a lucrurilor, să 
ajute la îmbunătăţire. „Este nece
sar — se subliniază în Raportul 
C.C. a.l P.C.R. la Congresul al X- 
lea — să se asigure în continuare 
toate condiţiile ca membrii de 
partid să-şi spună liber şi nestin
gherit părerile asupra probleme
lor supuse dezbaterii, să poată cri
tica neajunsurile din munca de 
partid, a organelor sale conducă
toare din diverse sectoare ale acti
vităţii sociale, să partícióé efectiv 
la înlăturarea lor, la realizarea ho
tărîrilor“.

Este. însă, evident că acest lucru 
nu înseamnă — aşa cum ne-a fost 
dat să întîlnim uneori — critică de 
dragul criticii, ori de dragul de a 
putea face apoi consideraţii pozi
tive privind combativitatea în si
nul organizaţiei. Vrem să spunem, 
mai precis, că, în unele locuri, cri
tica a devenit o obişnuinţă. Pen
tru jcă cel criticat continuă 
să-şi vadă de. .. ale sale. Sau, 
poate, îşi face autocritica şi 
continuă acelaşi mod de lucru. Or
ganul de partid, comuniştii trebuie 
să vegheze ca această importantă 
armă de îndreptare a greşelilor să 
nu-şi tocească ascuţişul prin trata
rea ei ca o . . .  simplă formă nece
sară, o acţiune de ochii lumii. Ei 
trebuie să militeze continuu pentru 
îndreptarea lucrurilor, pentru în
dreptarea metodelor criticate, indi
ferent cărei funcţii ori sector a- 
parţin.

Prin urmărirea perseverentă a 
îndreptării lucrurilor, a situaţiilor 
criticate de membrii de partid, or

ganul de partid va contribui la li
chidarea neajunsurilor. Nu hotă- 
rirea sau măsura luată le va în
drepta, ci urmărirea sistematică a 
îndeplinirii ei. A milita pentru ca 
fiecare comunist să-şi îndeplinească 
sarcinile ce-i revin, pentru ca fie
care măsură să prindă contur fap
tic înseamnă, înainte de toate, a 
înţelege esenţa documentelor de 
partid, înseamnă a promova un 
spirit activ, dinamic în întreaga 
muncă de partid. Spirit ştiinţific 
înseamnă participare creatoare, în
seamnă lichidarea oricăror rezi
duuri de formalism în favoarea 
cunoaşterii în amănunţime a do
meniului în care organul sau or
ganizaţia de partid activează, în
seamnă traducerea în fapt a hotă- 
rîrii, a măsurii stabilite.

LA BUCUREŞTI

S-a deschis 
Tîrgul de 

artă populară
In zona cuprinsă între Muzeul 

Satului şi Pavilionul B al Expo
ziţiei realizărilor economiei na
ţionale s-a deschis Tîrgul de 
artă populară.

Frumuseţea universal recu
noscută a obiectelor din lemn, 
din ceramică şi a ţesăturilor 
româneşti poate fi admirată 
din plin în acest tirg pentru 
care au lucrat numeroşi creatori 
populari din toate zonele etno
grafice ale ţării. Vizitînd ex
poziţia, cetăţenii îşi pot procu
ra obiecte de ceramică lucrate 
de vestiţii olari de la Horezu— 
Vîlcea, din Gălăşoaia — Gorj, 
din Rădăuţi —- Suceava, din 
Maramureş, Bihor, Bistriţa — 
Năsăud sau Hunedoara.

Alături de aceste minunate 
creaţii ale geniului popular, în 
tîrg pot fi găsite lăzi de zestre 
din Budureasa — Bihor, linguri 
meşteşugit ornamentate de ar
tişti din satele Mehedinţului 
şi Maramureşului, vase pirogra- 
vate din Vîlcea şi Vrancea. 
Cergi, zadii, traiste, pălării de 
paie, ii, ţesute ori cusute de 
femeile din Maramureş, aduc, 
de asemenea, tîrgului frumuse
ţea unei cromatici bogate şi a 
unor desene originale.

în secţia amortizoare de la Uzina de piese auto din Sibiu, o maşină debi
tează ţevi pentru amortizoare, avînd o productivitate crescută cu 300% 

faţă de sistemul vechi de lucru, deservită de comunistul Gheorghe
Mardare.

Producţia d e  export

Demonstraţie de manipulare a buştenilor cu încărcătorul realizat de LR.U.M. Sibiu, utilaj prezentat la

Vis...nevisat
Se făcea că pe s trăzile  sa

te lor P elişor ş i Z lagna , ce a- 
p a rţin  com unei B îrgh iş, era  
m are zarvă . U n convo i de 
oam en i cu  saci ín  spa te sp e 
riau oră tăn iile  gospodarilor. 
Pe p iep tu l fiecăru ia  d in tre  
m ă rşă lu ito ri — o pancartă  
pe care scria: „Cine va  face  
ca m in e , ca m in e  să pă ţeas
că“. Ş i se făcea  de asem enea  
că p rim a ru l co m u n e i,. loan  
B irsan, n e  dădea lăm u rir ile  
necesare. „A ceşti oam en i au  
fu ra t d in  tr ifo iu l coopera ti
ve i agricole d in  P elişor. Ş i  
p en tru  că fa p ta  lor m erită

MICR0F0ILE TON

,,popu lariza tă", a m  găsit de 
cu v iin ţă  să procedăm  la fe l 
ca b ă trin ii noştr i. M ai în a in 
te , acu m  10— 20 an i, c ine era 
d o ved it că a fu ra t, era p u r 
ta t pe stră zile  sa tu lu i cu 
stra iţa  de g it şi cu  lozinca-n  
sp a te“. . .

Era bună  rindu ia la  bă tri-  
nilor. N u m a i că, tre z in d u -n e  
d in  v is , a m  co nsta ta t că as
tă zi ea a fo s t  u ita tă . D eşi au  
ju ra t, cei p rin ş i n u  au fo s t 
p u rta ţi pe u liţe le  sa telor, aşa 
cu m  ar f i  tre b u it. A u  fo s t  
n u m a i „ prem ia ţi"  de către  
conducerea  coopera tivei agri
cole d in  P elişor cu  2 sau  4 
z ile -m u n că  scăzu te  d in  c îş ti-  
gul fiecăru ia  d in tr e  cei v in o 
va ţi. ..

!n  h o ta ru l „Valea R ece“ 
d in  Z lagna , coopera toru l Ş te 
fa n  R o th  ş i M ihai Popa, e lev  
la Şcoala p ro fesiona lă  a în 
trep r in d er ii de pre fabrica te  
d in  R om an , ju d e ţu l  N ea m ţ, 
fu ra u , în  p lin ă  z i, cu  sînge  
rece, d in  tr i fo iu l coopera tive i 
agricole. N u  cu b ra ţu l, ci cu  
sacul. B a ch iar c u . . .  s a c i i . . .  
A n n a  B ard, d in  acelaşi sat, 
ven ea  d in  c im p  cu  b ra ţu l 
p lin  de t r i f o i . . .  La sed iu l 
coopera tivei agricole d in  P e
lişor la „gazeta de p e re te “ 
(care n u  a m a i v ă z u t  de lu n i  
de z ile  v r e u n  artico l) era  a- 
fişa tă  o lis tă  lu n g ă  cu  cei 
„ prem ia ţi"  p e n tru  fu r t  d in  a- 
verea  u n ită ţii. A m  rem arca t 
p rin tre  e i pe lo a n  S u c iu , 
loan  H olerga, N icolae S o lo 
m on, lo a n  B ie lz , W ilh e lm  
K arp , M aria H olerga, A n a  
H olerga, lo a n  M ild  ş i pe  
m u lţi  a lţii. P en tru  răsp lă tirea  
fa p te i lo r n e  g ln d im  că n -a r  
f i  rău  dacă s-ar re în v ia  p ro 
cedeul străm oşesc . N u  de  al
ta, dar In acest m od  s-ar  
în v ă ţa  să respec te  a v u tu l  
obştesc.

OH. GRAMÜTBR

(Urmare din pag. I)
—  ■ I '  ........................................... —« » A
valorificare, calitate superioară şi 
o prezentare plăcută, atrăgătoare.

O gamă tot mai largă a produ
selor noastre şi-a cîştigat un bun 
renume pe pieţele mondiale şi îm
bucurător este faptul că numărul 
partenerilor străini este în creşte
re. O preocupare mai susţinută se 
cere faţă de acele produse care 
înglobează o mare cantitate de 
muncă vie şi care asigură în ace
laşi timp o eficienţă sporită. Colec
tivele de.creaţie din întreprinderi 
trebuie să facă mai mult pentru 
prezentarea mărfurilor. Producem 
mărfuri cu caracteristici corespun
zătoare de calitate superioară, dar 
cînd e vorba de prezentare —

respectiv de ambalaj — nu găsim 
soluţiile cele mai acceptabile, care 
să fie cel puţin la nivelul mărfu
rilor ce le prezentăm.

Diversitatea formelor de relief 
ale judeţului nostru asigură însem
nate rezerve pentru export şi din 
economia agrară şi silvică. Pentru 
aceasta perioadele de recoltare a 
fructelor solicitate pe piaţa inter
naţională — piersici, prune, mere 
etc. — trebuie să fie optime şi ri
guros respectate. O bogăţie natu
rală a pădurilor noastre care poate 
fi mai mult valorificată — fruc
tele de pădure şi ciupercile — adu
ce un însemnat aport de valută, 
ţinînd seama de cursul ridicat de 
revenire pe de-o parte, iar pe de 
alta, de faptul că nu se investeşte 
altceva decît munca de culegere şi

pregătire în condiţiile tehnologice 
frigorifice cerute.

La creşterea eficienţei economi
ce a mărfurilor livrate pe piaţa 
externă o contribuţie importantă 
o au întreprinderile exportatoare. 
Pentru aceasta este necesară o bu
nă cunoaştere a conjuncturii de pe 
piaţa externă, adică a cunoaşterii 
cererii în prezent şi în perspectivă. 
Prospectarea pieţii, cunoaşterea 
cerinţelor în perspectivă au mare 
improtanţă pentru orientarea pro
ducţiei, deoarece aceasta condiţi
onează dezvoltarea unor ramuri de 
producţie profilate pe export sau 
a unor sectoare din cadrul între
prinderilor.

Devansarea livrărilor de produ
se la export din trimestrul IV în 
trimestrul III a.c., receptivitate 
deosebită la cerinţele beneficiari
lor, îmbunătăţirea caracteristicilor 
şi ridicarea calităţii produselor, 
orientarea producţiei înspre acele 
mărfuri care au un curs de reve
nire ridicat sínt cîteva sarcini de 
care trebuie să ţină seamă fiecare 
colectiv de muncă pentru creşte
rea volumului exportului şi a efi
cienţei economice.

(Urmare din pag. I)
ocupare în acest sens, astfel că 
pierderile de tineret bovin sínt 
foarte mici — aşa cum e cazul la 
cooperativele agricole din Cristian, 
Cisnădioara, Tîrnava, Şura Mare, 
Alţina, Poplaca, Marpod, Laslea, 
unde procentul de mortalitate este 
sub 1 la sută.

Sínt însă şi cooperative în care 
există mai puţin interes din partea 
consiliului de conducere şi a spe
cialiştilor pentru crearea condiţi
ilor optime de întreţinere a acestor 
animale. Numai aşa se explică fap
tul că la Avrig, Bruiu, Dobîrca, 
Păuca, Retiş, Şaroşu pe Timave, 
Şelimbăr, Velţ în această perioa
dă s-au înregistrat la rubrica mor
talitate peste 30 viţei. Este de da
toria consiliilor de conducere să 
ia, cel puţin de aici înainte, astfel 
de măsuri îneît mortalităţile la 
bovine să fie lichidate.

Cooperativele agricole de pro
ducţie şi-au prevăzut în plan să 
cumpere anul acesta peste 5 600 
bovine. Din acest efectiv, 1 703 ca
pete sínt vaci de rasă pentru în
locuirea celor senile, iar circa 
3 800 sínt viţei necesari populării 
îngrăşătoriilor. Pînă în prezent e- 
fectivul matcă a fost întregit în a- 
cest fel cu aproape 1 200 vaci de 
mare producţie.

Unităţile care au cumpărat asiţ- 
fel de animale şi-au mărit produc
ţia totală de lapte şi şi-au îmbună
tăţit structura efectivului matcă, 
creînd premise pentru ridicarea ni
velului calitativ al turmei. Este 
însă necesar ca şi conducerile altor 
cooperative agricole, cum sínt cele 
din Arpaşu de Jos, Noul Român, 
Bîrghiş, Şelimbăr, Mihăileni ş.a., 
să înţeleagă că realizarea efective
lor de animale este o sarcină de 
la care nu au voie să se sustragă. 
Este apoi timpul ca unităţile pro
filate pe îngrăşarea tineretului bo
vin să populeze ritmic îngrăşăto- 
riile în aşa fel, îneît livrarea pen
tru carne să se poată face con
form graficelor întocmite.

In acest an scontăm pe obţine
rea unor cantităţi suficiente de fi- 
nuri. Baza furajeră va fi incontes
tabil mai bună decit) cea din anul 
precedent. Avem posibilitatea să 
ridicăm nivelul calitativ al ferme
lor de bovine, să îmbunătăţim 
structura lor, să mărim producţiile 
animaliere. Tocmai de aceea reali
zarea efectivelor la această specie 
se impune ca o primă necesitate.

Aceeaşi atenţie se acordă dez
voltării efectivelor şi pentru cele
lalte specii.

La porcine s-a obţinut pe prime
le şapte luni un spor numeric de 
1 643 porci, faţă de efectivul de 
la 1 ianuarie a.c. Creşterea efec
tivului la această specie rămine

însă în continuare o sarcină, deoa
rece pînă la atingerea cifrei de 
plan mai avem nevoie de 3 330 
porci. Realizarea acestor efective 
este posibilă. In acest scop, tre
buie să gospodărim cu grijă fon
durile pe care le avem. Să preve
nim prin toate mijloacele pierde
rile de purcei. Unităţile care nu au 
populate adăposturile pînă la ca
pacitatea lor maximă, să treacă 
imediat la procurarea purceilor ne
cesari. O grijă deosebită trebuie 
acordată îmbunătăţirii procentului 
de monte şi fătări la scroafe. A- 
ceastă acţiune trebuie urmărită cu 
mult simţ de răspundere de către 
personalul zooveterinar de la ni
velul circumscripţiilor veterinare 
şi din cooperativele agricole. în a- 
ceeaşi măsură trebuie urmărită şi 
realizarea neîntîrziată a efectivu
lui matcă. In acest sens, s-au dat 
îndrumări ca din lotul de porci la 
îngrăşat să se scoată imediat scro- 
fiţele apte de prăsilă şi să se dea 
la montă, pentru a se obţine o se
rie de purcei înainte de trecerea 
la îngrăşat.

Aceeaşi atenţie trebuie acordată 
şi păstrării efectivelor de ovine şi 
păsări, la care în prezent avem o 
realizare de 104,30 la sută şi res
pectiv 128,57 la sută. Obligaţiile 
contractuale ne determină însă să 
apreciem că este nevoie să ape
lăm în continuare la sursele de 
mărire a numărului de animale şi 
la aceste specii. In prezent aceste 
surse sínt reprezentate de cumpă
rările de animale prevăzute în 
plan. Pentru păsări, va trebui să 
se pregătească din nou puierniţele,

spre a primi seria a doua de pui, 
necesară atît asigurării efectivului, 
cît şi livrării cărnii de pasăre con
form angajamentului.

Avem posibilităţi multiple de a 
spori actualele efective de animale 
la toate speciile şi categoriile, 
astfel îneît planul anual să fie re
alizat. Aceasta cu atît mai mult 
cu cît viitorul cincinal prevede o 
ridicare a zootehniei corespunză
toare ritmului de dezvoltare a e- 
conomiei naţionale.

Conform Directivelor celui de 
al X-lea Congres al partidului, e- 
fectivul de taurine va ajunge în 
1975 la 800—850 mii. Aceasta în
seamnă că în cooperativele agri
cole ale judeţului nostru va trebui 
să creştem cu peste 18 000 bovine 
mai mult decît în prezent. Aceleaşi 
sporuri importante se prevăd şi 
pentru porci şi păsări. Se vor crea 
forme noi de organizare a creşte
rii animalelor în ferme şi comple
xe industriale puternice.

Preconizăm să creştem în viitor 
un număr dublu de porci în mai 
puţin de jumătate din unităţile 
care cresc astăzi această specie. 
Păsările vor fi crescute în trei com
plexe intercooperatiste de mare 
capacitate.

îndeplinirea acestor măreţe o- 
biective, aprobate în cel mai înalt, 
for al partidului nostru, este o 
datorie de mare răspundere pen
tru toţi lucrătorii din agricultura 
judeţului. în lumina acestor obiec
tive, realizarea ritmică a efective
lor de animale este o necesitate de 
prim ordin.

Imagine din centrul oraşului Cisnădie

Asigurarea pro
ducţiei animaliere
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Sesiunea extraordinară 
a parlamentului

Belfast 27 (Agerpres). — Parla
mentul Irlandei de Nord, întrunit 
în sesiune extraordinară, a adoptat 
miercuri un proect de lege guver
namental prin care se instituie un 
tribunal special însărcinat cu an
chetarea recentelor tulburări din 
ţară. După cum a declarat premie
rul nord-irlandez, James Chichester 
Clark, tribunalul, alcătuit din trei 
membri, va dispune de aceleaşi 
împuterniciri ca şi înalta Curte, a- 
vînd printre altele dreptul de a 
audia martori.

Conferinţa de presă a lui 
J. Callaghan

Belfast 27 (Agerpres). —Miercuri 
a sosit la Belfast, în calitate de 
trimis special al guvernului brita
nic, James Callaghan, ministrul 
afacerilor interne. El are misiunea 
de a examina situaţia existentă în 
Irlanda de Nord şi a recomanda 
guvernului acestei provincii mă
suri menite să prevină noi ciocniri 
între comunităţile protestantă şi 
catolică şi să ducă la o destindere 
a încordării. în cursul vizitei sale, 
care va dura trei zile, James Cal
laghan va avea convorbiri cu pre
mierul nord-irlandez James Chi
chester Clark şi alţi membri ai ca
binetului său.

Expunînd poziţia guvernului bri
tanic, James Callaghan a subliniat, 
în cursul uhei conferinţe de presă, 
organizată la sosirea sa la Belfast, 
că repunerea în cauză a frontiere
lor Irlandei de Nord este exclusă, 
atît timp cit populaţia acestei pro
vincii nu-şi va exprima dorinţa 
unei schimbări. Această precizare 
este considerată ca un răspuns la 
ideea susţinută de guvernul Repu
blicii Irlanda a unei unificări a ce
lor două Irlande. Ministrul de in
terne britanic a lăsat, de aseme
nea, să se înţeleagă că guvernul 
său este dispus să renunţe la in
tenţia anunţată de premierul Ha
rold Wilson, la 18 august, în urma 
întrevederilor sale cu premierul 
nord-irlandez, de a delega la Bel
fast un membru al Cabinetului 
britanic.

17 acţiuni ofensive ale forţe
lor patriotice sud-vietnameze

Saigon 27 (Agerpres). — Forţe
le patriotice sud-vietnameze au 
lansat în cursul nopţii de marţi 
spre miercuri 17 acţiuni ofensive 
împotriva bazelor trupelor ameri- 
cano-saigoneze. Şase dintre aceste 
atacuri au fost calificate drept im
portante de un purtător de cuvînt 
al comandamentului american. 
Luptele cele mai violente au avut 
loc în ultimele 24 de ore la limita 
provinciilor Quang Nam şi Quang 
Tin — relatează corespondentul 
agenţiei France Presse.

Noi ciocniri intre unităţi ale Gu- 
vernülui Revoluţionar Provizoriu 
al Republicii Vietnamului de Sud 
şi trupele inamice au avut loc la 
sud de importantul complex mili

tar american de la Da Nang, sec
tor unde s-a semnalat o intensifi
care a activităţii forjelor patrio
tice in ultimele zece zile. Chiar 
în centrul oraşului Da Nang gru
puri de patrioţi au atacat instala
ţiile militare ale unei unităţi a 
infanteriei saigoneze.

în delta Mekongului au avut loc, 
de asemenea, ciocniri între deta
şamente ale patrioţilor şi unităţi 
militare inamice.

Bombardierele americane „B-52“ 
au efectuat noi misiuni în cursul 
nopţii de marţi spre miercuri, în 
special în împrejurimile taberei 
forţelor speciale de la Duc Lap, 
din provincia Quang Duc.

R e m a n ie r e a  
g u v e r n u lu i Z a m b ie i

Lusaka 27 (Agerpres). — Preşe
dintele Kenneth Kaunda a procedat 
la o redistribuire a portofoliilor 
în guvernul Zambiei şi a anunţat 
totodată crearea a două noi minis
tere. E.1 a preluat portofoliile Mi
nisterului Afacerilor Externe şi al 
Ministerului însărcinat cu coordo
narea preluării de către stat a 51 
la sută din acţiunile companiilor 
străine care exploatează zăcămin
tele cuprifere din Zambia şi a in
vestiţiilor din industrie şi comerţ. 
Posturile de ministru de finanţe 
şi ministru al planificării deţinute 
de Simon Kapwepwe, care şira 
prezentat demisia la 25 august, au 
fost atribuite lui Elija Mudenda. 
Cu prilejul anunţării acestor schim
bări intervenite în guvern, preşe
dintele Kaunda a declarat că a 
cerut lui Simon Kapwepwe să re
vină asupra hotărîrii sale de a 
demisiona din funcţia de vicepre
mier.

Şeful statului a anunţat, de ase
menea, constituirea unui comitet 
interimar, care va coordona activi
tatea Partidului Unit al Indepen
denţei Naţionale, al cărui Comitet 
Central a fost dizolvat după demi-

Conferinţa ministerială 
japono-sud-coreeană

Tokio 27 (Agerpres). — La To
kio s-a deschis Conferinţa minis
terială japono-sud-coreeană con
sacrată problemelor politice şi e- 
conomice. Delegaţia japoneză este 
condusă de ministrul afacerilor ex
terne Kiichi Aichi, iar cea sud-co- 
reeană de Kim Haak Yook, vice
premier al regimului de la Seul. 
La convorbiri participă, de aseme
nea, miniştrii de Ţinanţe ai agri
culturii şi comerţului din ambele 
ţări.

După cum remarcă agenţia 
Kyodo, în cadrul convorbirilor pe 
primul loc se află problemele le
gate de ajutorul economic pe care

sia lui Kapwepwe. Din comitetul 
interimar fac parte şapte din foştii 
membri ai conducerii partidului, 
inclusiv Simon Kapwepwe.

Miercuri seara, agenţiile de pre
să au anunţat că Simon Kapwepwe 
a revenit asupra hotărîrii sale de 
a demisiona din funcţia de vice
preşedinte al guvernului zambian 
şi a declarat că îşi va exercita 
mandatul pînă la expirarea aces
tuia în august 1970.

El a declarat că a revenit asu
pra hotărîrii sale după o întreve
dere cu preşedintele Kenneth 
Kaunda. Kapwepwe a precizat că 
între el şi şeful statului nu există 
disensiuni şi că hotărirea sa iniţia
lă de a demisiona trebuie inter
pretată ca un protest faţă de dis
criminările la care a fost supusă 
in ultima vreme gruparea etnică 
Bemba, din care face parte.

O rezoluţie 
C o n s i l i u l u ia

d e  S e c u r i t a t e
New York 27 (Agerpres). — 

Consiliul de Securitate s-a reunit 
marţi noaptea pentru a examina 
plîngerea Libanului privind raidu
rile efectuate la 11 august de a- 
viaţia israeliană asupra unor loca
lităţi sudice libaneze. în încheie
rea dezbaterilor, membrii Consili
ului au adoptat în unanimitate o 
rezoluţie care condamnă atacul a- 
erian israelian. în aceiaşi timp, re
zoluţia deplînge celelalte incidente 
violente survenite prin violarea 
încetării focului şi extinderea 
zonelor de luptă. în încheiere, se 
declară că acţiunile de represalii 
şi celelalte violări grave ale Înce
tării focului nu pot fi tolerate, 
Consiliul rezervîndu-şi dreptul de 
a examina adoptarea de măsuri noi 
şi eficiente, în conformitate' cu 
Carta ONU, in cazul repetării unor 
astfel de acţiuni.

inciden te
iordano-
israeliene

Tel Aviv 27 (Agerpres). — Avi
aţia israeliană a atacat marţi după 
amiază baze ale forţelor de gue
rilă arabe din Iordania, în cadrul 
unui raid de represalii, în urma 
atacului cu rachete împotriva Ie
rusalimului care a avut loc cu o 
zi înainte, a anunţat un purtător 
de cuvînt israelian citat de agen
ţia U.P.I.

*
Amman 27 (Agerpres). — O for

maţie de 12 avioane israeliene a
întreprins marţi după-amiază un 
raid de 20 de minute asupra re
giunii Ghor As-Safi, la 5 km sud 
de Marea Moartă, a anunţat un 
purtător de cuvînt militar iorda
nian, relatează agenţia Reuter.

îl solicită Japoniei ■«regimul de la 
Seul, probleme comerciale şi poli
tice.

Agenţia citată menţionează că 
organele democratice de presă, 
printre care şi ziarul „Akahata“ 
relevă în articolele lor consacrate 
reuniunii ministeriale că convor
birile japono-sud-coreene reprezin
tă o primejdie pentru pace întrucît 
ajutorul economic al Japoniei a- 
cordat Coreei de sud ar permite 
acesteia să-şi întărească caracterul 
militar al economiei şi ar fi con
siderat ca un sprijin pentru Pak 
Cijan Hi.

JAPONIA. Aspect de la marele marş pentru pace desfăşurat la Hiroşima 
cu prilejul celei de-a 24-a comemorări a dezastrului bombarda montului 
atomic asupra localităţilor japoneze la sfîrşitul celui de-al doilea război

mondial.

DECLARAŢIA PREMIERULUI 
/RARULUI

AM IR ABBAS HOVE!DA
Rabat 27 (Agerpres). — Primul 

ministru al Iranului, Amir Abbas 
Hoveida, care la invitaţia persona
lă a regelui Hassan al II-lea a fă
cut o vizită la Rabat, a făcut o 
declaraţie ziariştilor înainte de a 
părăsi Marocul. Referindu-se la 
relaţiile dintre cele două ţări, pre
mierul iranian le-a caracterizat 
drept excelente, subliniind că le
găturile puternice existente între 
Iran şi Maroc nu sínt eclipsate 
de marea distanţă geografică dintre 
acestea, iar semnarea unor acor
duri economice şi culturale nu va 
face decit să consolideze aceste 
relaţii în folosul ambelor ţări.

Răspunzînd întrebărilor ziarişti
lor, relatează agenţia France 
Presse, Hoveida a declarat că blo

carea Canalului de Suez nu are 
urmări prea mari asupra politicii 
petroliere a ţării sale; ţiţeiul fiind 
transportat in prezent cu ajutorul 
unor mari tancuri petroliere care 
înconjoară Africa. El a arătat, de 
asemenea, că în prezent se desfă
şoară negocieri pentru construirea 
pe teritoriului Turciei a unei con
ducte petroliere de 1 750 km care 
să aibă punctul terminus pe coas
tele Mediteranei.

Referindu-se la diferendumul 
dintre Iran şi Irak in privinţa na
vigaţiei prin strîmtoarea Shat El 
Arab, primul ministru a declarat 
că guvernul său este gata să dis
cute cu oficialităţile de la Bagdad 
posibilitatea semnării ’ unui nou 
tratat, care să respecte principiile 
dreptului internaţional.

,Â . r

ITALIA. Roma văzută de pe terasa Belvedere de la intrarea în 
parcul Picio. Se Văd Palatul Qurinal, monumentul simbolizând 

unitatea italiană din Piaţa Veneţiei, Palatul Justiţiei, cupola Vati
canului.

Problema nigeriană

Sprijinul Angliei 
în căutarea  
unei formule 
de com prom is

Londra 27 (Agerpres). — Marea 
Britanie încurajează discret, dar 
activ, eforturile lui Namdi Azikiwe, 
fost preşedinte al Nigeriei, care 
se află în prezent la Londra, în 
vederea găsirii unei formule de 
compromis în conflictul nigeriano- 
biafrez, se afirmă din surse en
gleze bine informate. Din aceeaşi 
sursă se adaugă că Londra nu pre
conizează o nouă iniţiativă de me
diere, care ar putea fi încredinţată 
lui Malcolm MacDonald, fostul 
ambasador itinerant al premierului 
englez Wilson în Africa Orientală, 
decît la cererea părţilor interesate 
sau cu asentimentul lor. S-a aflat, 
de asemenea, că guvernul britanic 
a înlesnit întrevederi confidenţia
le la Londra între Azikiwe şi pre
şedintele Liberiei, William Tub- 
man, în timpul cărora s-a perfec
tat recenta întîlnire de la Monro
via dintre generalul Gowon (şeful 
guvernului de la Lagos) şi Azikiwe, 
Ca urmare a acestei întîlniri. pre
cum şi ca rezultat al scurtei vi
zite inopinate pe care Azikiwre a 
făcut-o .anterior la Lagos, planul 
său de pace, formulat în luna fe
bruarie şi respins în forma lui de 
atunci de către guvernul federal 
nigerian, ar fi suferit modificări 
considerabile. După cum aminteşte 
agenţia France Presse, acest plan 
prevedea, în special, organizarea

unui plebiscit, staţionarea unor for
ţe de pace ale ONU în teritoriile 
biafreze ocupate de forţele guver
nului de la Lagos, precum şi un 
armistiţiu însoţit de un embargou 
total asupra livrărilor de arme 
beligeranţilor. In forma sa actuală, 
planul elaborat de Azikiwe ar pre
coniza o largă autonomie pentru 
toate statele Federaţiei, state al 
căror număr va fi redus, dar care 
vor dispune de propria lor poliţie, 
ca şi de dreptul de a încheia acor
duri între ele în interiorul struc
turii federale.

Fostul preşedinte Azikiwe, care 
aparţine tribului Ibo, ar fi acum 
convins că populaţia Ibo ar obţine 
în felul acesta, garanţii ferme, că 
se va putea menţine ca entitate 
etnică distinctă. Rămîne ca el să-i 
convingă pe membrii ibo că o ast
fel de formulă este preferabilă u- 
nei independenţe totale, dificilă de 
obţinut. Pe de altă parte, se pune 
întrebarea dacă acestui plan i se 
vor ralia şi conducătorii Organi
zaţiei Unităţii Africane, care se 
vor întruni la începutul lunii sep
tembrie la Addis-Abeba.

Sínt cîteva din întrebările care 
ii preocupă pe specialiştii britanici 
în problemele nigeriene şi care nu 
ascund că în calea reglementării 
conflictului continuă să existe în
că enorme obstacole.

Asaltul platoului continental
d ntmre din pag 11
V a tre b u i să parcurgem  n u  „20 000 
de leg h e“ sub  m are, ci m ilioane şi 
m ilioane p en tru  a eva lua  m ai ju s t  
bogăţiile  p la tou lu i co n tin en ta l. 
A cest p la tou  care coboară în  lar
gu l coastelor p ină la 300 m  ad in -  
cim e  şi a cărui suprafaţă este e- 
gală cu aceea a Asiei. Dar p lo n ja 
rea indu str ia lă  in  ad incuri a a vu t  
precursorii săi: oam eni curajoşi şi 
cu  o vo in ţă  neobişnuită .

Din antichitate pînă în zilele 
noastre

In anu l 325 e.n., A le xa n d ru  Cel 
M are a coborit cu a ju to ru l „Skap- 
h a n d ro n u lu i“ (m aşină fabrica tă  
după p lanurile  lu i A risto tel) la o 
a d inc im e de 350 m .

D upă scu fundare , A lexa n d ru  a 
ro s tii aceste c u v in te  care sună  ca 
o prezicere: ,.In adincuri totul este 
vegetaţie luxuriantă virgină şi 
frumuseţe. Oamenii se vor duce 
într-o zi să cucerească şi să pună 
mina pe aceste bogăţii“.

Din an tich ita te  şi p ihă  acum  
s-au succeda t m aşin ile  de sc u fu n 
d a t cele m a i ciudate: casca sferică  
a lu i Tartaglia , podoscafu l etc.

Dar cucerirea  oceanulu i, ca şi a- 
ceea a sp a ţiu lu i cosm ic, necesită  o 
îna ltă  p e r fec ţiu n e  tehnică . In  
1329, eng lezu l S iebe, francezii 
R ouauairo l şi D ew ayrouse rea li
zează sca fandru l d e n u m it „P ieds  
lourds“ (Picioare grele), a lim en ta t 
cu pom pe de aer am plasa te  la bor
du l navelor. A c tiv ita tea  su b m a ri

nă  d ev in e  a tunc i fo a r te  in tensă , 
căci sca fandru l „greu“, in  ciuda  
p rim e jd iilo r  şi nea ju n su rilo r , o feră  
p o sib ilită ţi reale. El este  de a ltfe l 
u til iza t şi in  zilele, noastre  p en tru  
lucrări de fo r ţă  ca şi „clopotele“ 
m o d ern e  p en tru  sc u fu n d a t şi che-  
soanele. P en tru  insta larea  panou
rilor pa lp lanşelor u z in e i m areo- 
m otrice  de la R ance fu n d u l m ării 
a fo s t p reg ă tit în  prea lab il de sca
fa n d r i care au lucra t „pe u sca t“ 
in tr -u n  cheson.

In  perioada 1825— 1860 apar p ri
m ii sca fandri a u tonom i artizanali. 
D ar vo lu m u l m a i m ic  de aer pus  
la d ispoziţia  scu fundă to rilo r , l ip 
sa u n u i aparat care să p erm ită  să  
se resp ire  la o p res iu n e  constan tă  
au fă c u t ca aceste  m a şin i să a ju n 
gă cur înd  la  m u zeu . A b ia  în  1926, 
sca fandru l au to n o m  reapare o dată  
cu cel al co m a n d a n tu lu i Le P rieur. 
h i s firş it, in  1943, com andan tu l 
C ousteau  va  p re zen ta  sca fandru l 
a u to n o m  m odern , el îi va  adapta  
palm ele  îno tă toare ale com andan
tu lu i C orlieu  şi va  crea „om ul- 
broască“ (acvanau tu l) în  versiunea  
sa cvasiactuală. U lterior se va  in 
v e n ta  com b in ezo n u l e tanş cu vo 
lu m  constan t, p e rm iţîn d  sc u fu n d ă 
torilor să reziste  în  apele cele m ai 
reci.

S p re  deoseb ire de m u lte  a lte  
exp er ien ţe , p r im id  „cobai“ al cu 
ceririi s tră fu n d u r ilo r  a fo s t, în  
m u lte  cazuri, om u l. U neori cu  pre
ţu l sacrific iilo r lu i, s-au  o b ţin u t  
prim e le  „tabele de scu fu n d a re“, a 
căror nerespectare  duce la parali
z ie  sau la m oarte .

Iureşul spre adincuri
A rg iro n e tu l care urm ează  să fie  

rea liza t in  1971, adică cu  m a i p u 
ţ in  de zece  an i după  „D iogene“, 
p rim a  casă sub  apă e „Preconti- 
n e n t  1“, u n  veh icu l-casă  su b 
m a rin , concep u t special p e n tru  a- 
ceastă nouă  fa ză  a u n e i cuceriri 
pe care n u  o fa c em  singuri. T oate  
m a rile  p u te r i, şi în  special S .U .A . 
şi U .R .S .S ., lucrează  la ea.

D ar p en tru  aceasta s ín t necesare  
ch e ltu ie li fo a r te  m ari. N u m a i in 
du str ia  h id rocarburilo r ch e ltu ieş te  
p es te  10 m ilia rd e  fra n c i anual p e n 
tru  localizarea şi exp loa tarea  p e 
tro lu lu i sau  zăcăm in te lo r de gaze 
„ o ff-shore“ (d in  spre  ţărm ). La
rin d u l său, s ta tu l am erican  acordă  
cercetărilor oceanografice cred ite  
a tin g in d  2 m ilia rde  fra n c i pe  an.

Orice ţa ră  care n u  este, conştien 
tă  de im p o rta n ţa  acestei m ize  se  
va  au tocondam na  la epu izarea  bo
gă ţiilo r so lu lu i şi su b so lu lu i său. 
D upă ce au cu m păra t ţă ri în treg i, 
m a rii p e tro liş ti îşi sm u lg  acum , 
la p re ţu r i fabu loase, te ren u rile  de 
pe coaste şi acest „al şaselea con
tin e n t“, a le cărui bogăţii n u  po t 
f i  eva lu a te  deocam dată  d ec ît apro
x im a tiv  la: cele 5 m ilioane tone  
de aur ascunse în  m are, pe tro lu l 
d in  g o lfu r ile  G asconiei şi C a lifo r
n ie i, d in  M area Caspică şi d in  M a
rea N o rd u lu i, adică 200 m ilioane  
to n e  pe  an, fie ru l d in  go lfu l Tokio , 
m in ereu r ile  de s ta n iu  de pe coas
te le  indoneziene , d iam an te le  care 
zac în  largul A fr ic ii de su d -ve s t, 
cărbunele d in  T erra -N ova , o x id u l 
de m a g n eziu  presăra t pe  fu n d u l

O ceanulu i P acific şi care ar p u tea  
acoperi secole de-a  r in d u l n evo ile  
om en irii, 99 la su tă  d in  b rom u l 
co n su m a t în  lu m e , a lim en te le  care 
se p o t ex tra g e  d in  p eş te le  p escu it  
şi crescu t in  m o d  ş ti in ţif ic , p re cu m  
şi d in  alge şi p lanc ton , cele 60 m i
lioane tone  de  fo s fa ţi  de  pe  coas
te le  C a liforn ie i, crom ul, m a g n eziu l 
(1 200 g/tona  de apă d istila tă ), so- 

‘d iu l (10 kg /to n a  de  apă), etc.
In  20 sau 30 de ani, c ind  v o m  

a junge la „P reco n tin en t 23 sau  
24“, oam en ii v o r  p leca la lucru  cu  
a u to b u zu l su b m a rin . P u ţid  de p e 
tro l, m in a  de m a ter ia le  rare, c îm -  
p u rile  agricole uriaşe în  care se ■ 
vo r  reproduce  p eş tii, to t  a tît d e  in 
te n s iv  ca şi „puii pe  baza h o rm o 
n ilo r“, toa te  acestea  vo r  face parte  
d in  no ile  servic ii.

D upă m uncă , fiecare  se va  în 
toarce la „oraşul său  — lu m in ă “ 
sc u fu n d a t, sau la p a v ilio n u l său  
d in  suburb ie , la grădina sa de co
rali, la lo tu l său  de anem o n e  şi 
va  f i  de a ju n s  să în tin d ă  m în a  ca 
să aibă p eş te  u ltraproaspă t. In  zia 
re  se vo r  pu tea  c iti a s tfe l de a n u n 
ţu ri: „Fermier-scufundător caută 
două camere şi bucătărie la 25 m 
adincime, cu vedere spre un cîmp 
cu alge“. S îm b ă tă  seara, tin e r i şi 
tin ere  se vo r duce  cu  scu tere  su b 
m arine la „balul s irenelo r“. D upă  
ce a „întins o mină spre cer“, omul 
o va întinde „spre străfundul ocea
nelor“, spre această lu m e  nouă  
fă ră  soare, dar foarte  p ro m iţă to a 
re p en tru  bunăstarea  lu i.

JEAN-CLAUDE MORANQAIS

•  Guvernul american a con
firmat marţi oficial ra negoci
erile privind reducerea efective
lor militare americane staţiona
te în Tailanda vor începe în 
jurul datei de 1 septembrie. 
Ministerul afacerilor externe al 
Tailandei a publicat, de aseme
nea, luni un comunicat în care 
anunţă aceste negocieri.

Statele Unite dispun în Tai
landa de aproximativ 48 000 de 
.militari repartizaţi la şase mari 
baze aeriene angajate în opera
ţiunile de bombardament asu
pra. Vietnamului şi Laosului.

Convorbirile, care urmează 
să înceapă la Bangkok în jurul 
lui 1 septembrie, vor fi condu
se de către ministrul afacerilor 
externe al Tailandei, Thant 
Khoman şi de ambasadorul 
Statelor Unifce în această ţară, 
Leonard Unger.

’•  La Frankfurt pe Main con
tinuă procesul intentat fostului 
colonel SS Hermann Krumey,
unul dintre cei mai apropiaţi 
colaboratori ai lui Adolf 
Eichmann, acuzat de a fi luat 
parte la executare.' în masă, în 
anul 1944, a unui număr de

300 000 de evrei din Ungaria, 
în cadrul şedinţei .de marţi, 
Krumey, ca şi fostul căpitan 
SS, Otto Hunsche, de asemenea 
inculpat în proces, au respins 
acuzaţiile procurorului. Acestp 
a cerut săptămîna trecută con
damnarea lui Krumey şi Hun
sche la închisoare pe viaţă şi 
respectiv 15 ani. Procesul, care 
a început in urmă cu 13 luni, 
urmează să ia sfirşit vineri.

•  Banca centrală braziliană 
a anunţat 'o nouă devalorizare 
a monedei naţionale. Paritatea 
actuală a cruzeiroului faţă de 
dolar este de 4,125 la 1. Aceas
ta este a cincéa devalorizare a 
monedei braziliene de la înce
putul anului 1969.

® Poliţia din Los Angeles 
continuă investigaţiile pentru 
descoperirea autorului sau au
torilor crimei din cartierul Bel 
Air, unde au fost asasinate 
cinci persoane printre care şi 
actriţa de cinema Sharon Tate. 
Pînă în prezent n-a fost găsit 
nici un element ce-ar putea a- 
vansa ancheta. S-a precizat că 
nu au fost operate arestări du
pă anchetarea tînărului William 
Garreţson, paznicul vilei, care, 
de altfel, a fost pus în libertate 
la două zile după reţinerea sa.

Autopsia efectuată asupra 
cadavrului actriţei Sharon Tate 
arată că aceasta nu consumase 
.în noaptea crimei droguri sau 
alcool, deşi poliţia anunţase săp
tămîna trecută, că în vilă fu
seseră găsite stupefiante. Nu s-a 
făcut nici o precizare în legă
tură cu rezultatul autopsiilor e- 
fectuate asupra celorlalte patru 
victime.

•  Liderul tinerilor budişti, 
Thien Minh, condamnat la zece 
ani închisoare datorită opoziţiei 
sale faţă de regimul saigonez 
şi a războiului purtat împotriva 
patrioţilor sud-vietnamezi va fi 
eliberat înainte de termen. 
Prin această măsură, apreciază 
observatorii politici, autorităţile 
saigoneze urmăresc să obţină 
sprijinul budiştilor în problema 
atît de delicată a formării vii
torului guvern.

•  Autorităţile vamale libane
ze au anunţat descoperirea la 
frontiera cu Siria a unei impor
tante cantităţi de hasis in va
loare de 8 900 lire' 'sterline 
Drogurile au fost găsite intr-un 
automobil care venea din Ior-

. dania.
__ __  —â
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